Młodzież ciągle zna gwarę góralską 
13 czerwca odbył się finał I Podhalańskiego Konkursu Czytelniczego Gwarowych Tekstów Literatury Regionalnej „Góralskie Cytanie”. Do auli Podhalańskiej Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nowym Targu przybyli uczniowie szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych, udowadniając, że kultura góralska jest ciągle żywa na Podhalu, Orawie i Spi

Jak zaznaczyła dr Anna Mlekodaj z instytutu humanistycznego PPWSZ, głównymi celami konkursu jest kultywacja tradycji góralskiej oraz kształtowanie nawyków czytelniczych u młodych ludzi.

Konkurs od pierwszej edycji spotkał się z bardzo dobrym przyjęciem, o czym mogła świadczyć wypełniona po brzegi aula uczelni. - Bardzo mnie cieszy tak liczna frekwencja. Jeśli ktoś kiedyś zapyta mnie jaki jest świat wartości regionalnej i dziedzictwa kulturowego, to powiem „proszę przyjść na Podhalańską, na takie spotkanie i po prostu tu być” – podsumowała ideę zorganizowanego finału Bożena Bryl z nowotarskiej delegatury Kuratorium Oświaty. 

W części artystycznej finału odbyły się konkursy na słuchanie ze zrozumieniem, przeplatane góralskimi przyśpiewkami i programami artystycznymi. Na deskach auli została wystawiona m.in. inscenizacja w wykonaniu zespołu "Serdocki" z Podszkla, ilustrująca dziecięce zabawy odbywające się w dzień świętego Jana.

Na koniec zostały wręczone nagrody w konkursie czytelniczym i plastycznym, a także nagrody specjalne, które osobiście wręczył rektor PPWSZ Iwon Grys.

Organizatorzy pierwszej edycji finału zapowiedzieli, że w przyszłym roku z pewnością wystartuje kolejna odsłona konkursu. Będą także prowadzone starania, aby rozszerzyć formułę konkursową o teksty gwarowe z terenów Orawy i Spisza.
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