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P R O T O K Ó Ł  nr  2/2019
      z posiedzenia Komisji Ładu Przestrzennego
Infrastruktury i Bezpieczeństwa

 z dnia 12 marca 2019 roku
Obecni na posiedzeniu Komisji – według załączonej listy obecności – stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego, Infrastruktury                             i Bezpieczeństwa  –  Kazimierz Dzielski.

Na wstępie przywitał wszystkich zebranych na dzisiejszym posiedzeniu i przedstawił projekt porządku obrad, który został przyjęty jednogłośnie, przy 9 głosach „za” w poniższym brzmieniu :

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Zapoznanie się z Informacją o stanie zagrożenia przestępczością w rejonie nowotarskim                        w 2018 roku i najważniejszych działaniach podejmowanych przez Prokuraturę Rejonową                   w Nowym Targu.

4. Analiza stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie działania Komisariatu Policji                              w Czarnym Dunajcu za 2018 rok.

5. Opinia w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2019 – 2024 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących                          w skład mieszkaniowego zasobu Gminy.

6. Ustalenie planu pracy Komisji na 2019 rok.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zakończenie posiedzenia.
Ad. pkt. 2. Informację o stanie zagrożenia przestępczością w rejonie nowotarskim w 2018 roku i najważniejszych działaniach podejmowanych przez Prokuraturę Rejonową                      w Nowym Targu przedstawił Palenik Józef – Prokurator Prokuratury Rejonowej                       w Nowym Targu.

Na podstawie danych statystycznych Prokuratury Okręgowej w Nowym Sączu i Prokuratury Rejonowej w Nowym Targu oraz w powiązaniu z  danymi zawartymi w biuletynie Komendy Wojewódzkiej Policji w Krakowie stwierdził, iż w porównaniu z 2017 rokiem, w 2018 roku               w powiecie nowotarskim nastąpiło zmniejszenie się ilości przestępstw stwierdzonych.

W 2017 r. była to liczba 2319, to w 2018 r. – przestępstw stwierdzonych było 2141 czyli o 178 mniej. Spadek wyniósł więc 7,7%. Zaznaczył przy tym, iż w skali całego województwa małopolskiego w 2018 r. nastąpił też spadek ilości przestępstw, gdyż w 2017 r. stwierdzono 85235 przestępstw, zaś w 2018 r. – 76371 czyli nastąpił spadek o 8861 spraw tj. o 10,4%.

 Z biuletynu statystycznego KWP w Krakowie wynika, że w całym województwie                        w 2018 r. czynów takich było 2148 i dopuściło się ich 729 nieletnich, a więc mniej niż  w 2017 roku. 

W powiecie nowotarskim nastąpił także wyraźny spadek czynów popełnionych przez nieletnich, gdyż w 2017 r. było ich 91, to w 2018 r. nieletni dopuścili się 37 przestępstw. Zatrzymano więc niepokojącą tendencję z poprzedniego roku.
Jeśli chodzi o poszczególne rejony powiatu nowotarskiego w/g właściwości terytorialnej istniejących jednostek Policji, to wskaźniki dynamiki przestępstw stwierdzonych przedstawiały się następująco :

KPP Nowy Targ  /łącznie wszystkie komórki organizacyjne/ – wzrost z 1150 do 1187 tj. 3,2%,
PP Łapsze Niżne –  spadek z 37 do 26 tj. 29,8%,

KP Czarny Dunajec –  spadek z 236 do 125 tj. 47,1%,

KP Jabłonka – wzrost z 207 do 229 tj. 10,6%,%, 

KP Rabka – Zdrój – wzrost z 287 do 343 tj.  19,5%,

KP Krościenko nad Dunajcem spadek z 403 do 231 tj. 42,7%

W zakresie poszczególnych i najważniejszych kategorii przestępstw, ogólne wskaźniki przedstawiają się następująco :

· przestępstwa o charakterze kryminalnym – spadek z 1505 w 2017 r. do 1451 w 2018 r., czyli o 3,6%,

· przestępstwa o charakterze gospodarczym – spadek z 420 do 246 tj. 41,4%

· zabójstwa – 2.

· zgwałcenia – spadek z 5 w 2017 r. do 4 w 2018 r. tj. 20%,

· kradzież cudzej rzeczy – spadek z 292 do 220, tj.24,7%,

· kradzieże samochodów – spadek z 12 do 6 tj. 50%,

· kradzieże z włamaniem – spadek ze 160 do 117,  tj. 26,9%,

· rozboje, kradzieże rozbójnicze i wymuszenia – wzrost z 14 do 15, tj.7,1%,

· bojki i pobicia – wzrost z 12 do 20, tj. 66,7%,

· spowodowanie obrażeń ciała – spadek z 51 do 43, tj. 15,7%,

· uszkodzenia rzeczy – spadek ze 145 do 111, tj. 23,4%,

· przestępstwa narkotykowe –  spadek z 237 do 83,

· przestępstwa drogowe – wzrost z 292 do 326 tj. 11,6%,

· prowadzenie pojazdu przez osobę nietrzeźwą – wzrost z 240 do 250 tj. 4,2%

· przestępstwa korupcyjne – spadek z 4 do 0 w 2018 r.
Dla oceny stopnia zagrożenia przestępczością bardzo istotny jest wskaźnik wykrywalności sprawców czynów przestępczych. W 2018 roku w powiecie nowotarskim wyniósł on 75,1%. Był  on wyższy niż ten z 2017 roku. W poszczególnych jednostkach Policji powiatu nowotarskiego wskaźnik wykrywalności był następujący :

KPP Nowy Targ (razem) –  71,8%,

PP Łapsze Niżne – 76,92%,

KP Czarny Dunajec – 88,0%,

KP Jabłonka – 84,35%,

KP Rabka – 74,86%

KP Krościenko – 77,92%

Wskaźnik ogólnowojewódzki to 79,7% i był on zbliżony do poprzedniego.
W sąsiednich powiatach wykrywalność przedstawiała się następująco :
nowosądecki – 86,4%, 

tatrzański – 83,6%,

limanowski – 78,7%

suski – 78,0%

Wykrywalność jest oczywiście różna w poszczególnych kategoriach przestępstw, z uwagi na ich specyfikę w niektórych wynosi 100%, co odnosi się przykładowo do przestępstw przeciwko rodzinie (znęcanie się, niealimentacja), gdzie sprawca znany jest od samego początku.
W najważniejszych kategoriach wykrywalność sprawców uprzednio stwierdzonych przestępstw w powiecie nowotarskim przedstawiała się następująco :

· przestępstwa kryminalne – 71,0%,

· przestępstwa o charakterze gospodarczym – 59,3%,

· zabójstwa – 100 % (w 2017 też 100% ),
· zgwałcenia – 75,0%,
· kradzież cudzej rzeczy – 30,4%

· kradzieże samochodowe – 77,8%,

· kradzieże z włamaniem –  39,8%,

· rozboje, kradzieże rozbójnicze i wymuszenia – 80,0%,

· bojki i pobicia – 80,0%,

· spowodowanie obrażeń ciała – 83,7%,

· uszkodzenia rzeczy – 36,0%,

· przestępstwa narkotykowe – 92,8%

· przestępstwa drogowe – 99,1%,

· prowadzenie pojazdu przez osoby nietrzeźwe – 100 %
W zakresie działalności Prokuratury Rejonowej Prokurator stwierdził, iż podobnie jak w latach poprzednich była ona realizowana zgodnie z obowiązującymi przepisami, a więc  poprzez prowadzenie śledztw własnych oraz nadzorowanie postępowań przygotowawczych prowadzonych przez Policję i inne uprawnione organy ścigania. Po wielkiej nowelizacji procedury karnej, która zaczęła obowiązywać od 1 lipca 2015 r. uległy znaczniej zmianie zasady prowadzenia postępowań przygotowawczych tzw. kontradyktoryjność, co skutkowało tym, że Policja prowadziła bardziej samodzielne czynności sprawdzające, a nawet była uprawniona do zakończenia takiego postępowania. Od 15 kwietnia 2016 r. zaczęły jednak obowiązywać kolejne zmiany ustawowe, które spowodowały odstąpienie w większości od powyższych regulacji                                 i powrót do poprzednich unormowań prawnych.
Ogółem w 2018 roku wpłynęło do Prokuratury 3511 spraw o charakterze karnym, które zarejestrowano w repertoriach „Ds.” co jest więcej niż w 2017 r. (3081). Znalazło to również odzwierciedlenie w średnim miesięcznym wpływie takich spraw. Średnio miesięcznie wpływało ich w 2018 r. – 292,58, a w poprzednim 2017 – 256,75. 
W następstwie przeprowadzonych śledztw i dochodzeń Prokuratura Rejonowa w Nowym Targu skierowała do sądów 1010 aktów oskarżenia przeciwko 1104 osobom. 
Średni czas postępowania przygotowawczego wynosił niewiele powyżej 1 miesiąca, znacznie zmniejszyła się ilość spraw, w których czas trwania przekroczył 1 rok. Było ich 2 na koniec 2018 r., gdy w analogicznym okresie poprzedniego roku było ich 9. Ponadto było 16 spraw trwających procesowo powyżej 6 miesięcy.
Osądzono łącznie 1095 oskarżonych, z czego uniewinniono 15 osób tj. 1,37%. Bardzo istotnym  z praworządnego punktu widzenia jest to, że uniewinnienie nie dotyczyło osoby uprzednio tymczasowo aresztowanej. W toku prowadzonych śledztw prokuratorzy skierowali do sądu 37 wniosków o tymczasowe aresztowanie, sąd uwzględnił 33, czyli 89,19%.
Nadto, we własnym zakresie prokuratorzy stosowali także inne środki zapobiegawcze wobec podejrzanych tj. 16 poręczeń majątkowych, 29 zakazów opuszczania kraju, 66 dozorów policyjnych, oraz wydano 98 postanowień o zabezpieczeniu majątkowym na mieniu podejrzanych na kwotę ponad 1,2 mln. złotych. W 1 sprawie zawieszono podejrzanego                                  w czynnościach służbowych i w 9 sprawach wydano postanowienie o nakazie opuszczenia przez podejrzanego lokalu mieszkalnego.
Oprócz spraw karnych, w 2018 roku Prokuratura Rejonowa w Nowym Targu kontynuowała                              w dużych ilościach działania pozakarne, stosownie do różnych i licznych przepisów
przewidujących udział prokuratora w postępowaniach cywilnych i administracyjnych. W takim trybie załatwiono 290 spraw o charakterze cywilnym, natomiast w zakresie spraw administracyjnych załatwiono łącznie 42 sprawy, w 5 przypadkach skierowano wnioski                               o wszczęcie postępowania administracyjnego. W 60 sprawach prokuratorzy, bądź brali udział                         w posiedzeniach bądź też dokonywali stosownej oceny orzeczeń, które zapadły w sprawach nieletnich.

W związku z prowadzonymi postępowaniami prokuratorzy podjęli także liczne czynności                          o charakterze profilaktycznym, a w tym w 205 przypadkach,  związane ze współpracą z różnymi środkami masowego przekazu.

Z Gminy Czarny Dunajec w 2018 roku wpłynęło:

6 spraw z ustawy o ochronie- zwierząt,

4 sprawy z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii,

4 sprawy z art. 151 k. k - samobójstwa,

6 spraw z art.155 k.k. ze skutkiem śmiertelnym,

17 spraw z art. 157 k. k. - obrażenie ciała ,

3 sprawy z art. 158 k. k – bójki bądź pobicia,
8 spraw z art. 177 k. k. – wypadki drogowe,

4 sprawy dot. ciężkiego obrażenia ciała,

27 spraw z art. 178 k. k. – prowadzenie pojazdów w stanie nietrzeźwym,

17 spraw z art. 207 k. k.  – znęcanie się nad członkami rodziny,

43 sprawy z art. 209 k. k. – niealimentacja,
6 spraw z art. 226 k. k. – znieważenie funkcjonariuszy publicznych,

16 spraw o kradzieże,

9 spraw – przywłaszczenie mienia,

24 sprawy  z art.  k. k. – przestępstwa.

Podsumowując Prokurator stwierdził, iż sytuacja dotycząca zagrożenia przestępczością zwłaszcza na terenie gminy Czarny Dunajec nie wygląda źle, ponieważ przestępstw jest mniej                        i wykrywalność większa, nie mniej jednak takie zagrożenia występują.
W ramach przedstawionej informacji radny Daniel Domagała pytał czy występują trudności jeśli chodzi o ustalenie danych przestępcy w drodze poszukiwania, za cyberprzestępstwa wskazując, że takie problemy były jeśli chodzi o duże portale społecznościowe jak chociażby Facebook. Czy Facebook na terenie kraju nie ma swojej jednostki odpowiedzialnej za udostępnianie tego typu danych i czy jest szansa na poprawę tego stanu rzeczy.
Udzielając  odpowiedzi Prokurator stwierdził, iż w związku z taką sytuacją wiele wniosków                         i postępowań dot. oszustw internetowych kierowanych jest za granicę, do odpowiedniej instytucji Europejskiego Nakazu Aresztowania, jednak instytucje te nie są otwarte na współpracę, co                        w efekcie przedłuża postępowanie.
Przedmiotowa Informacja przez aklamację została przyjęta do akceptującej wiadomości – stanowiąca załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 3. Stan bezpieczeństwa publicznego na terenie działania Komisariatu Policji                                w Czarnym Dunajcu za 2018 rok przedstawił Czesław Zahora – Komendant Komisariatu Policji w Czarnym Dunajcu.
W 2018 r. policjanci Komisariatu Policji w Czarnym Dunajcu ujawnili i stwierdzili łącznie 1722 wykroczenia, a w 2017 r. – 1284, w tym 662 wykroczeń drogowych.
Liczba wykroczeń zakończonych w 2018 roku wyniosła :

· czynnościami wyjaśniającymi – 225,
· mandatem karnym – 398

· pouczeniem – 1099

Liczba zatrzymanych dowodów rejestracyjnych – 20.

Liczba zatrzymanych uprawnień do kierowania – 18.

Liczba wypełnionych „:Niebieskich Kart „- 33

Na koniec Komendant poinformował, iż jednostka pozyskała nowy radiowóz, uzyskując na ten cel dofinansowanie w  wysokości 42.500 złotych.

Jeśli chodzi o statystykę przestępstw jednostka KP w Czarnym Dunajcu jest na pierwszym miejscu w powiecie, gdzie wykrywalność wyniosła 88%.

W ramach złożonej Informacji radny Domagała Daniel zapytał czy Komisariat Policji organizuje działania profilaktyczne  w szkołach na terenie gminy.

Udzielając odpowiedzi Komendant poinformował, że ogółem w 2018 roku zostało przeprowadzonych 203 spotkań profilaktycznych

Informacja o stanie porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Czarnym Dunajcu za 2018 rok – stanowi zał. nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. pkt. 5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2019 – 2024 omówił Klocek Stanisław – Kierownik Referatu Nieruchomościami i Geodezji.
Uchwalony w 2013 r. wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy                         w latach 2014 – 2018 oraz zasady wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy obowiązywał do 31 grudnia 2018 roku. Mając zatem na uwadze pełną realizację uprawnień wynikających z ustawy z dnia 21 czerwca 2011 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobem gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego Dz. U. z 2018 r., poz. 1234 niezbędne jest podjęcie uchwały na kolejne lata.
W załączniku do projektu uchwały w Rozdz. I – przedstawiono stan mieszkaniowego zasobu gminy. Rozdz. II – dotyczy remontów i modernizacji lokali, które są przeprowadzane ze środków pochodzących z czynszów i innych opłat, Rozdział IV – zasady polityki czynszowej oraz warunki obniżania czynszu, oraz Rozdz. V – dot. źródła finansowania gospodarki mieszkaniowej w latach 2019 – 2024. Rozdział VI obejmuje sposób i zasady zarządzania lokalami i budynkami wchodzącymi w skład mieszkaniowego zasobu gminy. Nieruchomościami wchodzącymi w skład mieszkaniowego zasobu gminy gospodaruje Wójt Gminy, który zawiera umowy ze wszystkimi najemcami i jest odpowiedzialny za utrzymanie zasobu w należytym stanie technicznym                                     i zaspokojeniu potrzeb remontowych, zapewnienia stałego i nieprzerwanego świadczenia usług          w zakresie zarządzania zasobem, oraz zaspokajanie potrzeb mieszkaniowych poprzez racjonalizację wykorzystania zasobu mieszkaniowego. Zarząd i administrację lokalami stanowiącymi własność gminy sprawuje Wójt Gminy poprzez Referat Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji, Gminny Zakład Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Czarnym Dunajcu, oraz Gminny Zespół Oświatowy w Czarnym Dunajcu.
W Rozdz. VII dot. polityki gminy w zakresie racjonalizacji gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w pkt. 1 zapisano by podjąć działania zmierzające do uzyskania mieszkań socjalnych, z uwagi na fakt, że gmina takich mieszkań nie posiada na stanie.

Załącznik nr 2 do uchwały określają zasady wynajmowania lokali.

W ramach przedkładanej uchwały głos zabrali :

radny Daniel Domagała pytał w jakim stopniu mieszkania stanowiące własność gminy są zajęte czy na pewno nie ma możliwości wygospodarowania chociaż jednego mieszkania, które byłoby tym rezerwowym mieszkaniem na wypadek zdarzenia losowego.

Kierownik stwierdził, że co jakiś czas takie mieszkanie się zwalnia, wtedy oczywiście można je zarezerwować jako socjalne, z tym, że musi ono zostać oznaczone i przyjęte do zasobu mieszkaniowego gminy jako mieszkanie socjalne.

Wiceprzewodniczący Rady wskazał, że takie mieszkanie, które nie jest użytkowane znajduje się w Przedszkolu Samorządowym w Czarnym Dunajcu, w związku z tym zaproponował, by ten przypadek został sprawdzony, czy jest faktycznie zamieszkiwane.
W wyniku prowadzonej dalszej dyskusji Komisja zgłosiła następujące wnioski :

· zawnioskowała o przygotowanie stosownej informacji dot. wykazu lokali wchodzących           w skład mieszkaniowego zasobu gminy wraz  z wykazem lokatorów, oraz wysokością dochodów wpływających do gminy z tytułu  dzierżaw i wydatków ponoszonych na remont tych mieszkań.
· zawnioskowała o uzupełnienie zapisu w zał. Nr 2 do uchwały w § 2 ust. 1. ppkt. 1, iż lokale mieszkalne mogą być wynajmowane : „ w pierwszej kolejności osobom, których zatrudnienie na terenie Gminy Czarny Dunajec jest niezbędne z uwagi na realizację zadań własnych Gminy”.
Następnie Komisja wydała jednogłośnie, przy 9 głosach „za” wydała pozytywną opinię do projektu uchwały, pod warunkiem uwzględnienia zgłoszonej poprawki j/w.
Ad. pkt. 6. Propozycję planu pracy Komisji na 2019 rok przedstawił Przewodniczący Komisji.
Dodatkowo ze strony członków komisji zostały zgłoszone  wnioski o wprowadzenie następujących tematów :

1. Informacja na temat przygotowania gminy do realizacji zadań inwestycyjnych w 2019 roku  - II kwartał.
2. Informacja na temat pozyskania środków unijnych na zadania inwestycyjne gminy – II kwartał.

3. Informacja na temat komunalizacji i własności dróg gminnych – II kwartał.

4. Analiza realizacji zadań inwestycyjnych w roku 2019 z możliwością propozycji dalszych inwestycji – III kwartał.

5. Analiza wydatków w Dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa za I półrocze 2019 roku – IV kwartał.
6. Podsumowanie pracy Komisji za 2019 rok – IV kwartał.
Następnie Komisja jednogłośnie, przy 9 głosach „za” przyjęła plan pracy komisji na 2019 rok                       z uwzględnieniem tematów zgłoszonych j/w.
Wobec wyczerpania w całości porządku posiedzenia – Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego, Infrastruktury i Bezpieczeństwa  – Dzielski Kazimierz o godz. 1130  dokonał zamknięcia posiedzenia.


Protokołowała :                                                                



Zofia Czyszczoń                                                           



insp.d/s rady
