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P R O T O K Ó Ł  nr  6/2019
      z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

 z dnia 3 czerwca 2019 roku
Obecni na posiedzeniu Komisji – według załączonej listy obecności – stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej –  Chowaniec Sebastian Janusz.

Na wstępie przywitał wszystkich zebranych na dzisiejszym posiedzeniu. Nawiązując do porządku obrad zaproponował o zdjęcie z porządku obrad pkt. 4. dot. Przyjęcia protokołów kontroli przeprowadzonych w I kwartale 2019 r. przez Zespoły Kontrolne. Uzasadniał to tym, że protokoły nie zostały jeszcze w całości dopracowane oraz tym, że posiedzenie komisji rozpoczęło się z lekkim opóźnieniem spowodowanym przedłużającą się uroczystą sesją Rady Gminy.
Następnie poddał pod jawne głosowanie wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad pkt.4, który został przyjęty jednogłośnie, przy 7 głosach „za”. Cały porządek obrad z wprowadzoną zmianą również został przyjęty jednogłośnie, przy 7 głosach „za” w poniższym brzmieniu :

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Rozpatrzenie sprawozdań :
· finansowego za 2018 rok,

· z wykonania budżetu za 2018 rok,

· informacji o stanie mienia komunalnego na dzień 31 grudnia 2018 roku,

· zapoznanie się z opinią  Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2018 rok,

· opracowanie wniosku absolutoryjnego do Regionalnej Izby Obrachunkowej.
4. Sprawy bieżące.
5. Zakończenie posiedzenia.
Ad. pkt. 3. Sprawozdanie finansowe za 2018 rok, oraz sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2018 rok omówiła Skarbnik Gminy – Monika Styrczula.
Poinformowała, iż Sprawozdanie finansowe składa się z 4 elementów: bilansu, rachunku zysków i strat jednostki,  zestawienia zmian w funduszu jednostki, oraz informacji dodatkowej.
Bilans na koniec 2018 roku zamknął się aktywami i pasywami w łącznej kwocie 169.552.032,22 złotych. Łączny zysk w kwocie 22.582.178,88 złotych. Fundusz jednostki na koniec 2018 roku wyniósł 142.744.793,34 złotych. Zysk wyniósł 165.326.972,22 złotych.
Dodatkowo do Sprawozdania finansowego gminy zostały dołączone sprawozdania finansowe dwóch jednostek : Gminnej Biblioteki Publicznej i Centrum Kultury i Promocji Gminy. Centrum Kultury zamknęło się na koniec roku zyskiem w wysokości 23.111.20 złotych, który zostanie przeznaczony na cele statutowe jednostki. Gminna Biblioteka Publiczna zamknęła się stratą          w wysokości 1336,90 złotych. Strata zostanie pokryta z funduszu rezerwowego gminy.
W ramach przedkładanego sprawozdania finansowego radna Zofia Kierkowska zapytała co złożyło się na wypracowany w 2018 roku zysk przez Centrum Kultury i Promocji Gminy.
Skarbnik Gminy stwierdziła, że główny wpływ miały dochody pochodzące z wynajęcia sali, oraz wpłaty od sponsorów. W ciągu roku budżetowego środki nie zostały wydane, ponieważ wydatki na działalność statutową jednostki pokryte zostały z dotacji.
radny Chowaniec Sebastian pytał czy w trakcie roku budżetowego gmina może przekazać środki finansowe dla Centrum Kultury, w przypadku gdyby zachodziła konieczność pokrycia kosztów imprezy, która nie była wcześniej zaplanowana w kalendarzu imprez tej jednostki. Ponadto zauważył, że na utrzymanie stadionu zaplanowane zostały środki finansowe w wysokości 30.000 złotych, z tego 11.500 złotych przeznaczono na materiały podstawowe i biurowe, chciał wiedzieć jakie konkretnie zostały zakupione materiały.
Skarbnik Gminy odpowiadając wyjaśniła, że takie środki w formie dotacji celowej może przekazać Rada Gminy w drodze uchwały na konkretne zadanie. Centrum Kultury przekazując obiekt danemu podmiotowi podpisuje z nim umowę, która jest przekazywana do Referatu księgowości Urzędu Gminy w formie faktury i na tej podstawie odbywa się zapłata. Materiały podstawowe mogą dotyczyć zakupu kosiarki do wykoszenia trawy, piasku, soli, wapna, oraz zakup środków czystości itp.
· Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy w 2018 roku :

Wykonanie budżetu ogółem :
Dochody na plan 101.600.618,03 złotych, wykonanie wyniosło 101.306.778,95 złotych, co stanowi 99,71%.

Wydatki – plan 99.604.674,03 złotych, wykonanie 96.660.767,82 złotych, co stanowi 97,04%.
Dochody bieżące zrealizowane zostały na poziomie 100,22%, zaś dochody majątkowe na poziomie 92,10%.
Główna przyczyna niższego wykonania dochodów związana była z realizacją projektu pn.:                        „ Rozwój cyfrowych usług na terenie Gminy Czarny Dunajec i Kościelisko”. Zadanie zostało zakończone w roku 2018, ale rozliczenie i wpływ dotacji nastąpi w 2019 r. Ponadto brak wykonania dochodów w Dziale 900- Gospodarka komunalna, w związku z tym, że nie wpłynęła dotacja celowa na realizację projektu pn.: „Azbest STOP!”, wniosek w sprawie rozliczenia złożony w 2018 r., natomiast wpływ dotacji w kwocie 217.890 złotych nastąpi dopiero w 2019 r.

Na koniec roku w budżecie Gminy wysokość tzw. „Wolnych środków” wyniosła 4.242.333 złotych, z czego 1.800.000 zł zostało już wprowadzone do budżetu. Ogólnie budżet gminy zamknął się nadwyżką obrotową w wysokości 4.646.011,13 złotych wynikająca z różnicy pomiędzy dochodami a wydatkami budżetu gminy.
Zadłużenie gminy z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek wyniosło 25.553.450,00 złotych, co stanowi 25,22% wykonanych dochodów, oraz zobowiązanie wymagalne w kwocie 79,99 złotych związane z nieterminowym ubezpieczeniem pojazdu będącego własnością gminy.
Na koniec roku Rada Gminy zatwierdziła wydatki niewygasające w łącznej kwocie 1.790.655,30 złotych.

· Uchwała Składu Orzekającego Kolegium RIO.

Skład Orzekający Uchwałą Nr S.O.VI/423/61/19 z dnia 24 kwietnia 2019 r. postanowił:

· zaopiniować pozytywnie przedłożone przez Wójta Gminy Czarny Dunajec sprawozdanie                             z wykonania budżetu Gminy Czarny Dunajec za 2018 rok,
· zaopiniować pozytywnie informację o stanie mienia Gminy Czarny Dunajec na dzień 31 grudnia 2018 r.

· Z Informacją o stanie mienia komunalnego na dzień 31 grudnia 2018 roku zapoznał komisję Klocek Stanisław – Kierownik Referatu Geodezji Gospodarki.

Na koniec 2018 r. grunty pozostające we władaniu gminy stanowiły ogółem 1996.9889 ha.                     W ciągu roku zbyto głównie w charakterze zasiedzenia 25 działek o łącznej pow. 1.4169 ha                         i wartości 9.100,38 zł. Dotyczyło to głównie gruntów tzw. borów dunajeckich, które od II wojny światowej pozostają w bezumownym użytkowaniu rolników z okolicznych miejscowości. Na ogólną pow. 1996.9889 ha założono księgi wieczyste dla 1497.5236 ha, pow. ta stanowi tzw. zasób gruntów gminnych. Pozostało do skomunalizowania gruntów 499.4653 ha. Nabyto                               w drodze zamiany 1 działkę o pow. 0.0086 ha i wartości 99.550,00 zł. Kierownik podkreślił, że w roku zeszłym uregulowano stan prawny dróg ogółem na 5.66 ha, w obecnym roku  zostały zintensyfikowane prace w tym kierunku i zlecono do opracowania wykazy zmian. Przyznane kwota w budżecie na ten rok w wysokości 100 tys. zł została już wykorzystana.
Zagospodarowanie gruntów gminnych przedstawia się następująco: w trwałym zarządzie pozostają grunty o pow. 12.3903 ha (szkoły), w formie użyczenia umową (nieodpłatnie)  grunty             o pow. 26.5589 ha, w formie najmu i dzierżawy grunty o pow. 347.8114 ha, grunty oddane                        w użytkowanie wieczyste o pow. 2.2741 ha.
Dochody z mienia głównie pochodzące z dzierżaw stanowiły ogółem 737.000 złotych, zaś wydatki 320.000 złotych.
W ramach dyskusji radny Chowaniec Sebastian zaproponował, by grunty gminne w terenie próbować w przyszłości oznaczać, zwłaszcza działki o większej wartości-.

 Następnie Komisja Rewizyjna w głosowaniu jawnym postanowiła pozytywnie zaopiniować sprawozdanie z wykonania budżetu za 2018 rok i w wyniku jawnego głosowania w obecności 7 radnych biorących udział w posiedzeniu, jednogłośnie – 7 głosami „za” opowiedziała się za wnioskiem o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2018 rok.
W dalszej części Komisja Rewizyjna opracowała wniosek i skierowała go do Przewodniczącego Rady. Wniosek przez Przewodniczącego Rady został przesłany w dniu 4 czerwca 2019 roku do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Wobec wyczerpania w całości porządku posiedzenia – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej –  Chowaniec Sebastian Janusz o godz. 1500 dokonał zamknięcia posiedzenia.  
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