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P R O T O K Ó Ł  nr  4/2019
     z posiedzenia Komisji Skarg,

Wniosków i Petycji
 z dnia 12 kwietnia 2019 roku

Obecni na posiedzeniu Komisji – według załączonej listy obecności – stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji – Tomasz Turski. 
Na wstępie dokonał przywitania wszystkich obecnych na posiedzeniu i przedstawił proponowany porządek obrad, który jednogłośnie, przy 6 głosach „za” został przyjęty w brzmieniu jak poniżej: 

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Rozpatrzenie petycji rodziców uczniów Szkoły Podstawowej w Ratułowie.
4. Sprawy bieżące.
5. Zakończenie posiedzenia.
Tytułem wprowadzenia głos zabrał Przewodniczący Rady – Tadeusz Czepiel informując, iż na jego ręce w dniu 5 kwietnia 2019 r. wpłynęła Petycja od rodziców uczniów Szkoły Podstawowej z Ratułowa. Zgodnie z § 118 statutu gminy, w dniu 9 kwietnia 2019 r. pismo zostało przekazane Przewodniczącemu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Tomaszowi Turskiemu.
Przejmując prowadzenie Przewodniczący Komisji poinformował, iż w tym celu zwołał dzisiejsze posiedzenie Komisji. Rodzice uczniów Szkoły Podstawowej w Ratułowie (w zał. do Petycji 93 podpisy) wnoszą do Rady Gminy i Wójta Gminy o pozostawieniu na stanowisku Dyrektora Szkoły Pani Iwony Kosakowskiej. Przewodniczący Komisji stwierdził, że zgodnie z przepisami ustawy petycja została złożona w interesie publicznym, ponieważ rodzice wyrażają troskę                              o dobro szkoły  i dobro dzieci.
W związku z powstałymi wątpliwościami dotyczącymi tego, czy przedmiotowe pismo jest petycją o głos poprosiła Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego – Iwona Wontorczyk,                     a zarazem Radca Prawny, która przedstawiła analizę prawną w tej sprawie, gdyż z treści pisma nie wynika jednoznacznie, czy pismo zaliczyć jako petycję, skargę, czy też jako wniosek.                              W treści pisma rodzice używają 3 różnych określeń. Według jej oceny jest to wniosek. W świetle ustawy o petycjach, o tym czy pismo jest petycją, decyduje treść żądania, a nie jego forma zewnętrzna (art. 3), co oznacza, że nie każde pismo nazwane „petycją” może być uznane za petycję w rozumieniu przepisów tego aktu prawnego. Tylko bowiem pismo, które spełnia wszystkie przesłanki pozytywne i nie jest objęte żadną z przesłanek negatywnych może być zakwalifikowane jako petycja. Ponadto w art. 63 konstytucji RP prawo do petycji nie obejmuje zakresem przedmiotowym wszelkich możliwych wystąpień kierowanych do organów władzy publicznej 

Pozytywne przesłanki kwalifikacji danego pisma jako petycji odwołują się przede wszystkim do kręgu adresatów pisma (art. 2 ust. 1 u.p.), wymogu złożenia petycji
w odpowiednim interesie (art. 2 ust. 2) oraz zakresu przedmiotowego petycji (art. 2 ust. 3).

Negatywne przesłanki, to przede wszystkim możliwość zakwalifikowania pisma jako skargi lub wniosku w rozumieniu przepisów działu VIII Kpa. 

Celem petycji jest bowiem skłonienie władz do zajęcia określonego stanowiska
w jakiejś sprawie lub podjęcia oczekiwanej przez zainteresowanego decyzji. Kryterium rozróżnienia petycji i wniosku jest zatem stopień konkretyzacji sformułowanego żądania. 

Innymi słowy, żądanie petycji jest mniej skonkretyzowane i tym samym bardziej ogólne, natomiast wniosek zawiera konkretne, ograniczające możliwe sposoby reakcji jego adresata. 

W tym kontekście, wystosowane pismo należy zakwalifikować jako wniosek. Jak wynika z jego treści, ma ono na celu dokonanie konkretnych czynności przez Wójta Gminy Czarny Dunajec, tj. pozostawienie na stanowisku dyrektora Szkoły Podstawowej im. Ks. Prof. Józefa Tischnera w Ratułowie Panią Iwonę Kosakowską. 

Błędnie wskazują osoby wnoszące pismo do organu, że Pani Iwona Kosakowska została niesłusznie odwołana ze stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej im. Ks. Prof. Józefa Tischnera. Pani dyrektor piastuje funkcję do 31 sierpnia 2019r., kiedy to upływa jej kadencja, na która została powołana. Odwołanie dyrektora szkoły w trakcie kadencji następuje w oparciu                         o art. 66 ust. 1 pkt 2 w zw. z art. 29 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r., poz. 59 ze. zm.), po zasięgnięciu opinii kuratora oświaty. Nic takiego w realiach niniejszej sprawy nie miało miejsca. 

Zarządzeniem nr 33/2019 z dnia 20 lutego 2019r. Wójt Gminy Czarny Dunajec ogłosił m.in. konkurs na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Ks. Prof. Józefa Tischnera w Ratułowie. Kolejnym zarządzeniem nr 56/2019 z dnia 15 marca 2019r. powołał komisję konkursową, celem przeprowadzenia postępowania konkursowego na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Ks. Prof. Józefa Tischnera w Ratułowie. Skład komisji, tryb jej pracy normuje art. 63 ust. 14 ustawy z dnia 14 grudnia 2016r. Prawo oświatowe oraz rozporządzenie MEN z dnia 11 sierpnia 2017r. w sprawie regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora publicznego przedszkola, publicznej szkoły podstawowej, publicznej szkoły ponadpodstawowej lub publicznej placówki oraz trybu pracy komisji konkursowej. Wójt Gminy Czarny Dunajec przy powołaniu komisji konkursowej, zastosował przepis art. 63 ust. 14-16 ustawy Prawo oświatowe, w następującym brzemieniu: 

W celu przeprowadzenia konkursu organ prowadzący szkołę lub placówkę powołał komisję konkursową w składzie: 

1) po trzech przedstawicieli: 

a) organu prowadzącego szkołę lub placówkę, 

b) organu sprawującego nadzór pedagogiczny, 

2) po dwóch przedstawicieli: 

a) rady pedagogicznej, 

b) rady rodziców, 

3) po jednym przedstawicielu organizacji związkowych reprezentatywnych w rozumieniu ustawy o Radzie Dialogu Społecznego, wyłonionym spośród członków ich jednostek organizacyjnych albo jednostek organizacyjnych organizacji związkowych wchodzących w skład reprezentatywnych organizacji związkowych, zrzeszających nauczycieli, obejmujących swoim zakresem działania szkołę lub placówkę, w której konkurs się odbywa 

– z zastrzeżeniem ust. 15. 

15. Łączna liczba przedstawicieli organów, o których mowa w ust. 14 pkt 1, nie może być mniejsza niż łączna liczba przedstawicieli, o których mowa w ust. 14 pkt 2 i 3. 

16. Jeżeli w składzie komisji konkursowej łączna liczba przedstawicieli organów, o których mowa w ust. 14 pkt 1, byłaby mniejsza niż łączna liczba przedstawicieli, o których mowa w ust. 14 pkt 2 i 3, liczbę przedstawicieli tych organów zwiększa się proporcjonalnie, tak aby ich łączna liczba nie była mniejsza. W związku z tym, że w niniejszej sprawie zachodziła sytuacja określona w art. 63 ust. 15 w/w ustawy, skład komisji był poszerzany o dodatkowych członków komisji.
 Całe postępowanie konkursowe odbyło się zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie. W wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego, gdzie każdy z członków komisji dysponował 1 głosem, kandydatka na dyrektora szkoły nie uzyskała bezwzględnej większości wymaganej do tego, aby konkurs został rozstrzygnięty, zgodnie z §6 ust. 2 w/w rozporządzenia. 
Mając na uwadze powyższe, po dokonaniu analizy akt postępowania konkursowego Wójt Gminy Czarny Dunajec, zarządzenie nr 61/2019 z dnia 25 marca 2019r. zatwierdził konkurs na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Ks. Prof. Józefa Tischnera w Ratułowie,                                       w wyniku którego nie został wyłoniony żaden kandydat. Wójt Gminy jest związany w tym zakresie ustaleniami, które poczyniła komisja konkursowa i nie miał podstaw prawnych do tego, aby unieważnić konkurs, albowiem nie zaszła żadna z przesłanek wymienionych w § 8 ust. 2 wyżej cytowanego rozporządzenia. 

Podkreślenia również wymaga fakt, że ewentualna procedura odwoławcza leży po stronie osoby, która ma w tym interes prawny, tj. Pani Iwony Kosakowskiej, która może z niej skorzystać, w celu dochodzenia swoich praw, o ile uważa, że jej prawo zostało naruszone w wyniku przeprowadzonego postępowania konkursowego. Rodzicom nie przysługuje w tej materii inicjatywa odwoławcza- mają za to jak najbardziej prawo do uzyskania rzetelnej i prawdziwej  informacji o przyczynach podjętego rozstrzygnięcia. 

Co do dalszych kroków związanych z powierzeniem stanowiska dyrektora szkoły od 1 września 2019r. organ prowadzący może  zastosować art. 63 ust. 12 ustawy prawo oświatowe                        w brzmieniu: „Jeżeli do konkursu nie zgłosi się żaden kandydat albo w wyniku konkursu nie wyłoniono kandydata, organ prowadzący powierza to stanowisko ustalonemu, w porozumieniu                             z organem sprawującym nadzór pedagogiczny, kandydatowi, po zasięgnięciu opinii rady szkoły lub placówki i rady pedagogicznej”., lub ust 13 tejże ustawy w brzmieniu:
 „Do czasu powierzenia stanowiska dyrektora zgodnie z ust. 10 lub 12 organ prowadzący może powierzyć pełnienie obowiązków dyrektora szkoły wicedyrektorowi, a w szkołach, w których nie ma wicedyrektora, nauczycielowi tej szkoły, jednak nie dłużej niż na okres 10 miesięcy”.  

W związku z tym, że organ prowadzący ma jeszcze ponad 4 miesiące do podjęcia merytorycznego rozstrzygnięcia, na dzień dzisiejszy nie została podjęta żadna wiążąca decyzja w tym zakresie. 


Co do trybu rozpatrzenia niniejszego wniosku przez Radę Gminy, brak jest kompetencji do jego rozpatrzenia przez Radę Gminy. 
Kontynuując Przewodniczący komisji zwrócił uwagę, że do samej procedury przeprowadzenia konkursu nikt nie wnosi zastrzeżeń, jednak skoro tyle osób podpisało się pod pismem nie można zignorować głosu społecznego. Natomiast zwrócił uwagę na fakt, procedury związanej                                      z wyłonieniem przedstawicieli rady rodziców do składu komisji konkursowej, czy odbyła się zgodnie z obowiązującym Regulaminem.
Ustosunkowując się do uwagi – Dyrektor GZO wyjaśniła, że grupa rodziców podpisując się pod pismem nie wnosi zarzutu do nieprawidłowego wyboru rodziców w skład komisji konkursowej. Na wybór przedstawicieli rady rodziców w skład  komisji konkursowej organ prowadzący nie ma wpływu i nie może tego faktu kwestionować.
W dalszej części na tę okoliczność zostali wysłuchani rodzice uczniów, którzy przybyli na posiedzenie.
W swoich wypowiedziach Rodzice uczniów podnosili następujące kwestie :
Nie wnosili zastrzeżeń co do procedury przeprowadzonego konkursu na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Ratułowie,

Natomiast zarzucali, iż rodzice wyłonieni do komisji konkursowej nie zaczerpnęli wcześniej konkretnej informacji, jakie zdanie na temat samej Dyrektor szkoły jak i przyszłości szkoły mają pozostali rodzice. Stwierdzili, iż mają poważne wątpliwości co do poparcia P. Dyrektor.                               W komisji zasiadało kilkanaście osób, z których większość była nieprzychylna w sprawie pozostawienia na stanowisku dotychczasowej P. Dyrektor. Ich zdaniem rodzice zasiadający                               w komisji konkursowej winni reprezentować wszystkich rodziców i kierować się dobrem dziecka i szkoły, a nie swoimi osobistymi porachunkami. Zarzucali również to, że wcześniej osoby te potajemnie konsultowały się i kalkulowały, by doprowadzić do takiego, a nie innego wyniku głosowania, w tym celu została utworzona specjalna grupa na Facebooku, składająca się z 11 osób.
Dalej zaznaczyli, że tak naprawdę nie interesuje ich to jaka będzie forma rozstrzygnięcia petycji, natomiast jeśli jest taka możliwość prawna to oczekują od Wójta Gminy, by powierzył obowiązki P. Dyrektor na okres tych 10 m-cy. Chodzi o to  by dzieci miały godną przyszłość                            i żeby szkoła się rozwijała. 
Zaznaczyli również, że jedynymi zarzutami jakie miały osoby zasiadające w komisji konkursowej do P. Dyrektor to zamknięty plac zabaw i niska ściągalność składki na Komitet Rodzicielski. Zarówno pierwszy jak i drugi zarzut nie leży w gestii P. Dyrektor.

Następnie przedstawiciele podkreślali, że Pani Dyrektor pełni tą funkcję już od 14 lat, posiada opinię dobrego pedagoga, w swej pracy kieruje się dobrem uczniów, jej relacje z rodzicami przez cały czas pracy były nienaganne i atmosfera w szkole była przyjazna.
W problemowej sprawie wypowiedział się jeszcze radny Daniel Domagała zaznaczył, że jako nauczyciel pracujący w tej szkole ma pełny pogląd na sprawę. Przed objęciem obowiązków przez obecną P. Dyrektor sytuacja wyglądała nieciekawie, co może potwierdzić fakt częstej zmiany                        w obsadzie kadrowej na stanowisku Dyrektora. Wszystko to się zmieniło od kiedy funkcję Dyrektora Szkoły przejęła Pani Iwona Kosakowska. Potrafiła zaprowadzić taki porządek i taką atmosferę, że szkoła zaczęła się naprawdę rozwijać. Stwierdził, że jeśli nie ma formalnych zarzutów, to nie ma również podstaw do tego, by dzisiaj zarzucać jej jakieś niedociągnięcia. Obecna sytuacja jaka się wytworzyła wpływa niekorzystnie, co również znajduje odbicie na pracy nauczycieli, którzy są zdemotywowani.
Następnie odniósł się do rzekomego zarzutu w sprawie placu zabaw wyjaśniając, że plac zabaw po lekcjach jest zamknięty dlatego, gdyż jest dzierżawiony od jednego mieszkańca Ratułowa,                                z tego tytułu pobierana jest opłata i właściciel ten nie wyraża zgody na to, by ten plac był czynny całą dobę. Natomiast rozwiązaniem dla rodziców jest to, że w trakcie pracy szkoły sprzątaczka może udostępnić klucze i można do godz. 16,30 skorzystać z tego placu.

 W dalszej części trwającej dyskusji grupa obecnych rodziców raz jeszcze podkreślała, że do samej procedury przeprowadzenia konkursu nie wnosi zastrzeżeń, natomiast wyraziła chęć przeprowadzenia rozmowy z Wójtem Gminy, ponieważ ich oczekiwanie jest takie, by Wójt Gminy, powierzenie obowiązków Dyrektora Szkoły zlecił obecnej P. Dyrektor Iwonie Kosakowskiej, jeżeli prawnie jest taka możliwość.
Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego wyjaśniła, że zgodnie z przepisami w tym zakresie Wójt ma trzy możliwości : powołanie na stanowisko dyrektora na okres 10 m-cy osoby spośród pracowników danej szkoły, druga możliwość to w uzgodnieniu z Kuratorium powołanie kandydata, który musi spełniać wszystkie wymagania określone w Rozporządzeniu, takie jak kandydat na Dyrektora Szkoły, oraz trzecia ewentualność to ogłoszenie nowego konkursu.

W dalszej prowadzonej dyskusji po dokładniej analizie przedmiotu w głosowaniu jawnym, przy 6 głosach „za” Komisja uznała, że rozpatrzenie niniejszej petycji nie leży                                 w kompetencji Rady Gminy.
Wobec powyższego mając na uwadze art. 6. ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach                       ( t. j. Dz. U. z 2018 r., poz. 870) zgodnie z którym „Adresat petycji, który nie jest właściwy do jej rozpatrzenia, przesyła ją niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 30 dni od dnia złożenia, do podmiotu właściwego do rozpatrzenia, zawiadamiając o tym równocześnie podmiot wnoszący petycję” -  Komisja Skarg, Wniosków i Petycji kieruje przedmiotową „Petycję” do załatwienia Wójtowi Gminy – zgodnie z kompetencją.

Protokołowała :


Zofia Czyszczoń


insp. ds. rady gminy
