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P R O T O K Ó  Ł  Nr 3/2019
 z posiedzenia  Komisji Rozwoju, Budżetu 

i Spraw Statutowych
  z dnia 7 lutego 2019 roku

Obecni na posiedzeniu Komisji – według załączonej listy obecności – stanowiącej załącznik       nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli : Wójt Gminy – Marcin Ratułowski, Tadeusz Czepiel – Przewodniczący Rady Gminy, Skarbnik Gminy Monika Styrczula.
Posiedzenie Komisji otworzył  Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Spraw Statutowych – Czesław Wajda.
Witając wszystkich przybyłych na posiedzenie przedstawił proponowany porządek obrad, który w głosowaniu jawnym został przyjęty, przy 8 głosach „za” w brzmieniu jak poniżej :

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wydanie opinii do statutów sołectw.

4. Wydanie opinii do projektów uchwał w sprawie : 

a) zmiany budżetu gminy na 2019 rok,

b) udzielenia dotacji celowej dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Czarnym Dunajcu,

c) dzierżawy powyżej 3 lat składników mienia komunalnego na terenie miejscowości Czarny Dunajec,

d) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę własności nieruchomości położonej                               w miejscowości Ratułów.
5. Ustalenia planu pracy Komisji na 2019 rok.
6. Wolne wnioski i sprawy bieżące.
7. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt. 3. Sprawozdanie z konsultacji społecznych z mieszkańcami w sprawie statutów wszystkich sołectw z terenu gminy przedstawił – Michał Jarończyk – Sekretarz Gminy.
Konsultacje zostały przeprowadzone w terminie od 5 stycznia – 27 stycznia 2019r. Zarządzeniem Nr 1/2019 Wójta Gminy Czarny Dunajec z dnia 4 stycznia 2019 r.

Uwagi i wnioski zgłoszone w ramach trwających konsultacji zostały zgłoszone głównie podczas Zebrań Wiejskich jak również zgłoszono uwagi pisemne. 
Na Zebraniach Wiejskich została ustalona i przegłosowana liczba członków poszczególnych Rad Sołeckich. W przypadku dwóch sołectw Ratułowa i Odrowąża został zwiększona liczba członków z 5 do 7. W pozostałych sołectwach została utrzymana dotychczasowa liczba członków Rad Sołeckich, czyli 5 członków dla mniejszych sołectw i 7 członków dla sołectw większych.
Zgłoszone uwagi i wnioski, które zostały uwzględnione w statutach dotyczyły :

Na zebraniu Wiejskim w Chochołowie została zgłoszona potrzeba rozszerzenia treści statutu poprzez określenie procedury odwoławczej sołtysa i rady sołeckiej. W projektach statutów taki tryb odwoławczy został określony w nowym rozdz. VI – Tryb odwołania Sołtysa oraz członków Rady Sołeckiej w § od 30 do 33. Z wnioskiem o odwołanie może wystąpić Wójt Gminy, oraz co najmniej 15% osób uprawnionych do głosowania. Po otrzymaniu wniosku o odwołanie Wójt Gminy zwołuje Zebranie Wiejskie, w celu rozpatrzenia takiego wniosku. Zebranie Wiejskie podejmuje uchwałę o przeprowadzeniu głosowania w sprawie odwołania sołtysa, albo uchwałę             w sprawie odrzucenia wniosku o odwołanie. W ciągu dwóch tygodni od podjęcia uchwały przez Zebranie Wiejskie w sprawie odwołania sołtysa Wójt organizuje głosowanie. 
Zebranie Wiejskie w Piekielniku w stosunku do § 13 statutu zgłosiło uwagę, że statut nie przewiduje możliwość zastąpienia sołtysa, w razie jego dłuższej nieobecności przez osobę upoważnioną. Przepisy prawa nie przewidują takiej możliwości, aby osoba wybrana przez mieszkańców na sołtysa mogła być zastępowana.
W ust. 5 § 13 zwrócono uwagę, iż zapis jest nieprecyzyjny, ponieważ nie określa o jaką bezwzględną większość głosów chodzi, w przypadku wprowadzenia zmian do porządku Zebrania Wiejskiego. W związku z tym zapis został doprecyzowany poprzez określenie, że chodzi o bezwzględną większość głosów osób obecnych na Zebraniu.

W § 22 zaproponowano zapis, zgodnie z którym Sołtys przedstawia na Zebraniu Wiejskim informacje o posiedzeniach Rady Sołeckiej ( w tym podjętych przez radę uchwałach, opiniach) odbytych od ostatniego Zebrania Wiejskiego. Przepis taki jest zgodny z praktyką, a zatem wniosek został uwzględniony. Ponadto uznano wniosek mieszkańców w sprawie wprowadzenia przepisu określającego, że Sołtys odpowiada za realizację uchwał Rady Sołeckiej. Podobnie pozytywnie oceniono uwagę dotyczącą wprowadzenia zapisu o konieczności przyjęcia protokołu z obrad przez Zebranie Wiejskie. Uwaga została uwzględniona.
Przez jednego z mieszkańców Piekielnika został również zgłoszony postulat dotyczący wydłużenia godzin głosowania do godz. 20 –tej, co umożliwi głosowanie osobom pracującym                   w niedzielę. Postulat nie został uwzględniony z powodu braku dostatecznych podstaw do tego typu zmian. Obecny czasookres głosowania – 10 godzin, umożliwi głosowanie również osobom pracującym w niedzielę i wydłużenie go byłoby działaniem nieadekwatnym do potrzeb.
Grupa mieszkańców Czarnego Dunajca (8 osób) – zaproponowała, aby zgłoszenie kandydata na Sołtysa zawierało dane osób zgłaszających (uprawnionych), w tym numery dowodów osobistych oraz czytelne podpisy (§ 25, § 26 i § 28 ust. 6 wzorcowego statutu). W związku z tym, że faktycznie zapisy § 24 nie precyzowały o jakie dane chodzi – zasugerowano o ograniczenie danych do : imienia i nazwiska, adresu, czytelnego podpisu, bez numeru dowodu osobistego, oraz osoby zgłaszające nie muszą być obecne na Zebraniu.
Zaproponowano, aby zgłoszenia na sołtysa i członków Rady Sołeckiej były dokonywane przez Zebranie Wiejskie w Urzędzie Gminy. Zostało to uznane za zbyt daleko idące. Dotychczasowa praktyka, że kandydat powinien się pojawić i dokonać zgłoszenia na Zebraniu Wiejskim jest odpowiednia do tego, by zachować powagę. Dlatego też postulat w tej części nie został uznany.

Zgodnie z wnioskiem mieszkańców zwiększeniu ulec powinna minimalna liczba osób zgłaszających kandydaturę Sołtysa – z dotychczasowej i proponowanej w statucie wzorcowym liczby 10 do 25. Ze względu na niewielką liczbę kandydatów, jaka była zgłaszana w minionych wyborach, rozwiązanie to należy uznać za niekonieczne. Również zgłaszanie kandydatury do Rady Sołeckiej przez określoną liczbę uprawnionych – co najmniej 10, nie wydaje się zasadnym.
Na koniec Sekretarz Gminy poinformował o propozycji jaka została zgłoszona do statutów sołectw na spotkaniu z Przewodniczącymi stałych komisji Rady Gminy, dotyczące :
1. wyrażenia zgody przez Zebranie Wiejskie na rejestrowanie obrad za pomocą urządzeń audio wizualnych. W tej kwestii przed podjęciem uchwały ma wypowiedzieć się jeszcze organ nadzoru w ramach oceny legalności uchwały.

Komisja Rozwoju, Budżetu i Spraw Statutowych Rady Gminy uznała, iż zasadne uwagi wniesione do wzorcowego statutu sołectwa przez mieszkańców niektórych sołectw, należy zastosować do wszystkich 15 statutów sołectw i w głosowaniu jawnym - jednogłośnie, przy 8 głosach „za” wydała pozytywną opinię do przedmiotowych statutów.
Ad. pkt. 4.Wydanie opinii do projektów uchwał :
ppkt. a)
Propozycję zmiany budżetu gminy na 2019 rok złożyła Skarbnik Gminy – Monika Styrczula.

Proponowane zmiany budżetu gminy dotyczyły:

zwiększenia dochodów budżetu gminy o kwotę 74.600,00 zł,

zwiększenia wydatków gminy o kwotę 524.600,00 zł.

W dochodach zmiany dotyczyły:

Dział 926 – zwiększenie planu dochodów o kwotę 74.600,00 zł dotyczyło projektu „Jeżdżę                            z Głową”, w tym dotacja 44.600,00 zł, wpłaty rodziców 30.000,00 zł.

W wydatkach zmiany dotyczyły :

Dział 600 – zwiększenie planu wydatków kwota 450.000,00 zł odśnieżanie dróg gminnych                         (z tego 250.000,00 zł zwrot remont dróg gminnych),

Dział 926- zwiększenie planu wydatków na realizację projektów „Już pływam”, „Jeżdżę                                z głową”, gimnastyka korekcyjna – kwota 74.600,00 zł.

           Do proponowanych zmian budżetu gminy na rok 2019 uwag nie zgłaszano - Komisja jednogłośnie, przy 8 głosach „za” wydała pozytywną opinię do w/w zmian budżetu.

ppkt. b)
Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminnej Biblioteki Publicznej                          w Czarnym Dunajcu wstępnie przedstawiła Skarbnik Gminy informując, że dotacja celowa                      w wysokości 2.000.000 złotych jest zabezpieczona w budżecie gminy. Biblioteka podpisała umowę na dotację na dofinansowania zadania inwestycyjnego pn: „ Rozbudowa i przebudowa oraz zmiana sposobu użytkowania dawnego budynku gimnazjum na Biblioteką Gminną”. Według kosztorysu inwestorskiego wartość zadania określona jest na kwotę ponad 5 mln. zł.                         W tym roku do budżetu wprowadzona została kwota 2.700.000 zł, z tego kwota 2 mln. zł                                 z kredytu, który gmina musiałaby zaciągnąć i 700.000 zł – środki pochodzić będą z tzw. „Wolnych środków”.
Przed rozpoczęciem dyskusji w tej sprawie Przewodniczący Komisji – Czesław Wajda stwierdził, że temat należy rozpatrzyć w szerszym aspekcie pod kątem zasadności i celowości działania biblioteki, ilości czytelników, oraz czy w takim stanie jak obecnie funkcjonują filie bibliotek nie dokonać ich połącznia z bibliotekami szkolnymi. Kolejny aspekt, który należy wziąć pod uwagę, to sam budynek po starym gimnazjum, jego powierzchnia w kontekście potrzeb biblioteki gminnej w Czarnym Dunajcu. Trzeci aspekt to inne budynki, jakie znajdują się na terenie Czarnego Dunajca, a które można wykorzystać w tym celu.
Zatem zabierając głos w dyskusji należy to wszystko wziąć pod uwagę i zdecydować, czy udzielić dotacji dla biblioteki, czy też zrezygnować z 2 mln. i za 4 mln. próbować budynek zaadaptować na inny cel.

radny Daniel Domagała zabierając głos chciał uzyskać informacje czy budynek po starym gimnazjum będzie przeznaczony tylko na cel biblioteki, czy też Centrum Kultury, ponieważ wstępnie były takie zamierzenia, oraz pytał o wysokość środków, które pochodzić będą z dotacji i środki, które mają być przeznczone z budżetu gminy.
Radny uzyskał odpowiedź, która na wstępie była podana: dotacja w wysokości 2 mnl. zł, natomiast wartość całego zadania szacowana jest w granicach 5 mln. zł. Zaś kwestia przeniesienia do tego budynku Centrum Kultury i Promocji Gminy nie jest dobrym rozwiązaniem z uwagi na fakt, iż sala widowiskowa mieści się w budynku remizy OSP                                w Czarnym Dunajcu. Ponadto powierzchnia obecnego budynku Urzędu Gminy jest porównywalna z pow. budynku po byłym gimnazjum (bez strychu) oraz jest teren gminny wokół tego budynku, który może być wykorzystany pod miejsca parkingowe. Nadto budynek typowo administracyjny z odpowiednimi salami i korytarzem. Pomimo, że to decyzja trudna, ale strategiczna – przekonywał Przewodniczący Komisji.
Zabierając głos Przewodniczący Rady Gminy wrócił do historii tego budynku, przypominając, że już w roku 2013 była przedstawiona koncepcja zagospodarowania budynku starego  gimnazjum. Wtedy to już wnosił uwagi i propozycje do projektu dotyczące m. in.:

1. Kubatura budynku jest zbyt duża do zagospodarowania przez dwie instytucje gminne tj. Bibliotekę i Centrum
· brak Sali widowiskowej dla potrzeb Centrum Kultury,

· brak sakli komputerowej ogólnodostępnej,

· brak Sali wystawowej dla różnego rodzaju potrzeb typu: wernisaż, pokaz sztuki        regionalnej, rzeźby itp.

· znaczna odległość od centrum Czarnego Dunajca zwłaszcza dot. Centrum Kultury, a tym samym dostępność będzie utrudniona.

2. Zakres proponowanych wyburzeń ścian, przewodów kominowych, a następnie budowanie nowych ścian, przewodów kominowych, częściowo klatki schodowej jest bardzo duży                            i kosztowny.

3. Bardzo mocne i solidne wzmocnienie stropów nie wiąże się z koncepcją wykorzystania                     i zagospodarowania strychu. Na strych prowadzić ma nowa klatka schodowa.

4. Dla potrzeb Centrum Kultury przewidziano 7 stanowisk pracy (6 pracowników                                   + Dyrektor), a tym samym brak możliwości osobowej dalszego rozwoju tej instytucji.

5. Z uwagi na brak Sali widowiskowej w dalszym ciągu musi być utrzymywana Sala widowiskowa w obecnym budynku OSP. Wzrosną koszty utrzymania budynku, przechowywanie sprzętu specjalistycznego. Przemieszczanie się pracowników, mobilność i ich dyspozycyjność będzie w znacznym stopniu utrudniona.
6. W części gdzie ma znajdować się biblioteka widoczne jest rozdzielenie 

7. złe rozmieszczenie szatni. Powinno być przy wejściu do biblioteki, a nie w czytelni,
8. Proponowane są dwa pomieszczenia magazynowe na książki o łącznej powierzchni 33,34 m2 , co stanowi prawie 50% całości przeznaczonej na potrzeby czytelni i biblioteki. Część magazynowa jest większa od powierzchni przeznczonej dla pracowników biblioteki.
9. Winda powinna być zamontowana z lekkiej konstrukcji (zgodnie z atestem). Proponowane rozwiązanie odnośnie szybu windowego jest bardzo kosztowne.

10. Dlaczego nie rozważa się budowy kotłowni na bazie drewna tak jak czynione jest to teraz przy modernizacji kotłowni funkcjonującej w obecnym budynku OSP. Koszty utrzymania, eksploatacji, obsługi będą znacznie mniejsze niż przy ogrzewaniu węgłowym, olejowym.
11. Brak koncepcji na kompleksowe zagospodarowanie terenu przy starym budynku gimnazjum,

12. Rozważyć propozycje pozostawienia części budynków więziennych, a następnie ich zagospodarowanie pod względem historyczno – patriotycznym,

Propozycje odnośnie wykorzystania starego budynku gimnazjum i innych budynków na terenie Czarnego Dunajca :

1. Przenieś siedzibę Urzędu Gminy do budynku starego gimnazjum. W tym celu należy wykorzystać powierzchnię strychową, lub rozważyć możliwość dobudowy skrzydła do istniejącego budynku. W wyniku takiego rozwiązania wszystkie jednostki gminy będą znajdować się w jednym miejscu. Aktualna siedziba Urzędu Gminy z uwagi na małą powierzchnię nie spełnia potrzeb i wymóg w tym zakresie.

2. W budynku Urzędu Gminy umieścić Centrum Kultury, Bibliotekę. W tym przypadku Centrum Kultury będzie mogło mieć na miejscu salę widowiskową.

Propozycja Nr 2

1. Urząd Gminy przenieś do budynku starego gimnazjum,
2. Do Urzędu Gminy przenieś z Ośrodka Zdrowia Agencję Rozwoju Rolnictwa,

3. W Ośrodku Zdrowia zrobić Gminne Centrum Zdrowia, a następnie :

- poszerzyć działalność na inne usługi i poradnie specjalistyczne,

- rozszerzyć działalność poradni rehabilitacyjnej,

- do budynku przenieś karetki pogotowia stacjonujące aktualnie w prywatnym budynku.

Propozycja Nr 3

1. Rozbudować budynek OSP i umieścić w nim Centrum Kultury i Bibliotekę, wykonać remont obecnej Sali widowiskowej,

2. W starym budynku po gimnazjum/po remoncie/ utworzyć drugie przedszkole samorządowe.

W dalszej części trwającej dyskusji głos zabrali jeszcze :

radny Chowaniec Sebastian wyraził pogląd, iż w momencie kiedy padł pomysł przeniesienia Urzędu Gminy do budynku starego gimnazjum nie był do końca przekonany o słuszności takiej decyzji, jednak po dokonanej wizytacji tego budynku zrodziła się pewna koncepcja i pomysł wydał się jak najbardziej zasadny. Argumentował to tym, że budynek naprawdę robi wrażenia, tym samym zostałoby odciążone centrum i Rynek w Czarnym Dunajcu mógłby spełniać funkcję handlową i reprezentacyjną gminy, oraz zniknąłby problem parkowania. Budynek po byłym gimnazjum  mógłby zostać przebudowany w nowym stylu i co najważniejsze wszystkie Referaty Urzędu Gminy i jednostki organizacyjne znajdowałyby się w jednym budynku, a nie jak do tej pory w kilku budynkach.
radny Kazimierz Dzielski stwierdził, że oczekiwania mieszkańców w kwestii biblioteki są takie, że biblioteka gminna jest dostępna dla wszystkich mieszkańców i na ten czas nie należy myśleć             o jej łączeniu z biblioteką szkolną, nie mniej jednak analizę pod kątem ilości czytelników                              i kosztów funkcjonowania zarówno filii bibliotek jak i też gminnej biblioteki należy wykonać. Przeniesienie Urzędu Gminy do budynku gimnazjum to idea, która przyświecała już                                     w momencie kiedy szkoła została wyprowadzona do nowego budynku. Została już nawet część działek pozyskana. Budynek obecnie stoi niezagospodarowany i niszczeje, a jest reprezentacyjny i stanowi większą powierzchnię niż dotychczasowy budynek Urzędu. Wariant dotyczący przeniesienia do budynku starego gimnazjum biblioteki będzie wiązał się z kosztami utrzymania całego budynku, a sama biblioteka zajmie jedynie ¼ pow. tego obiektu. Należy jeszcze wziąć pod uwagę i to, że są ogrzewane pomieszczenia na  dwóch kondygnacjach w Ośrodku Zdrowia               w Czarnym Dunajcu, które nie są wykorzystane.
radny Tomasz Garbaciak zabierając głos w dyskusji stwierdził, że jego propozycja jest taka, aby niezależny architekt dokonał opracowania koncepcji zagospodarowania tego budynku, po przedstawieniu mu wszystkich rozwiązań i wybrać taką, która byłaby najsłuszniejsza                          i najkorzystniejsza finansowo. Wtedy to radni głosując za przeniesieniem Urzędu Gminy do budynku gimnazjum będą przekonani o słuszności podjętej decyzji.

Ustosunkowując się do głosów w dyskusji Wójt Gminy zauważył, że radni musieliby się zapoznać z koncepcją przebudowy budynku wewnątrz, gdyż na zewnątrz substrat budynku nie ulegnie zmianie gdyż stanowi zabytek. W przypadku gdy zostanie w tym budynku umieszczona biblioteka to nie będzie już powrotu przeniesienia budynku urzędu gminy. Dodał, że obecny budynek urzędu nie spełnia w 100% wymogów przeciwpożarowych, nadto budynek po starej aptece w którym mieści się Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej nie spełnia żadnych norm ze względu na ciasne pomieszczenia i korytarze, klienci oczekujący na załatwienie sprawy stoją na schodach. Jeżeli jest propozycja przeniesienia urzędu należy się zastanowić, ile kosztowałaby inwestycja bez trwałej ingerencji w ściany wewnątrz budynku i czy inwestycja zamknęłaby się kwotą 4 mln zł., które są zabezpieczone w formie kredytu. Decyzja musi zostać podjęta najpóźniej na sesji w dniu 11 lutego br. dot. wyrażenia przez Radę Gminy zgody na przekazanie bibliotece dotacji celowej, w przypadku gdy taka zgoda nie zostanie podjęta, gmina rezygnuje                              z projektu. Na koniec Wójt oświadczył, że najlepszym rozwiązaniem byłaby lokalizacja wszystkich jednostek organizacyjnych gminy, w jednym budynku, wtedy odpadłby problem                            z parkowaniem, ponadto w budynku tym można by było stworzyć salę konferencyjną.

Po przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji w głosowaniu jawnym jednogłośnie, przy 8 głosach „przeciw” wydali negatywną opinię do projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Czarnym Dunajcu na realizację zadania inwestycyjnego.

ppkt. c)

 Zawarcie umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym dotyczyło nieruchomości położonej                       w Czarnym Dunajcu przy ul. Kolejowej na terenie byłej stacji PKP z przeznaczeniem na poszerzenie już istniejącej działalności gospodarczej dla Firmy Blacharstwo-Lakiernictwo Mechanika Pojazdów na okres do 31 grudnia 2031 roku. Fragment tej działki do tej pory był użytkowany przez Firmę STHU z Nowego Targu z przeznaczeniem pod skład opału. Firma ta nie wystąpiła o przedłużenie umowy dzierżawy, natomiast z prośbą o dzierżawę wystąpił P. R. Koziołek z Czarnego Dunajca, który dzierżawi już sąsiednią działkę prowadząc działalność gospodarczą. Rada Sołecka Sołectwa Czarny Dunajec wyraziła zgodę na dzierżawę tej działki                          w celu powiększenia działki już istniejącej. Czynsz dzierżawny został ustalony na kwotę 409 zł miesięcznie.
radny Sebastian Chowaniec zwrócił uwagę, iż proponowany okres dzierżawy do 31 grudnia 2031 roku jest zbyt duży, jego zdaniem okres dzierżawy powinien obejmować okres kadencji Rady Gminy, tak aby nie wiązać ręce przyszłej Radzie.
radny Dzielski Kazimierz zgłaszał uwagę, aby ogłoszenia dot. ofert dzierżawy nie ograniczać jedynie do tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, lecz również zamieszczać w lokalnej prasie, by informacja docierała do większej rzeszy ludzi.
Udzielając odpowiedzi Kierownik Referatu Geodezji w sprawie okresu dzierżawy poinformował, że wynika on często z tego, że dzierżawca inwestując w daną nieruchomość zainteresowany jest dłuższym okresem dzierżawy, ponieważ rzeczą naturalną jest, że nikt nie będzie inwestował                           w przypadku 5-letniej dzierżawy, oraz czasami podyktowane jest to faktem ubiegania się                         o dofinansowanie. Ponadto w umowie jest zapis umożliwiający wcześniejsze jej wypowiedzenie.

ppkt. d)
Wyrażenie zgody na nabycie przez gminę nieruchomości dotyczyło działki położonej                                    w miejscowości Ratułów, obok remizy Ochotniczej Straży Pożarnej na cel działalności kulturalnej i rekreacyjnej. Cena została wstępnie wynegocjowana z właścicielem w wysokości 10.000 złotych.

Komisja Rozwoju, Budżetu i Spraw Statutowych jednogłośnie, przy 8 głosach „za” wydała pozytywną opinię :

· do proponowanej dzierżawy nieruchomości położonej w Czarnym Dunajcu, 
· oraz wyraziła zgodę zakup działki położonej w miejscowości Ratułów.

Ad. pkt. 5. Propozycję planu pracy Komisji na rok 2019 przedstawił Przewodniczący Komisji – Czesław Wajda. Plan pracy komisji został przyjęty przez członków komisji bez uwag, jedynie zaproponowano by z IV kwartału pkt. dot. propozycji stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi przesunąć do II kwartału.
Proponowany plan pracy komisji – stanowi zał. nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 6. Wolne wnioski.

W wolnych wnioskach nikt z członków Komisji nie zabrał głosu.
Wobec wyczerpania w całości porządku posiedzenia – Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Spraw Statutowych – Czesław Wajda o godz.1210  dokonał zamknięcia posiedzenia.


Protokołowała :                                                                


Zofia Czyszczoń                                                           


insp.d/s rady
