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P R O T O K Ó  Ł  Nr 6/2019
 z posiedzenia  Komisji Rozwoju, Budżetu 

i Spraw Statutowych
  z dnia 17 maja 2019 roku

Obecni na posiedzeniu Komisji – według załączonej listy obecności – stanowiącej załącznik       nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli : Marcin Ratułowski – Wójt Gminy, Tadeusz Czepiel – Przewodniczący Rady Gminy, Bartłomiej Bukowski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Monika Styrczula - Skarbnik Gminy.
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Spraw Statutowych – Czesław Wajda.
Witając wszystkich przybyłych na posiedzenie przedstawił proponowany porządek obrad, który w głosowaniu jawnym został przyjęty, przy 6 głosach „za” w brzmieniu jak poniżej :

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wydanie opinii do projektów uchwał :

a)  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2019 rok.

b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Czarny Dunajec na lata 2019 – 2029,

4. Wolne wnioski i sprawy bieżące.
5. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt. 3. Propozycję zmiany budżetu gminy na 2019 rok złożyła Skarbnik Gminy – Monika Styrczula.

Proponowane zmiany budżetu gminy dotyczyły:
 Dochody :
Dział 010 – zwiększenie planu dochodów o kwotę 150.000 zł – dotacja celowa z budżetu Województwa Małopolskiego na modernizację i remont dróg dojazdowych do pól,
Dział 630 – zwiększenie planu dochodów o kwotę 118.576 zł – podatek Vat do odliczenia                               z inwestycji – remont budynku po stacji PKP w Podczerwonem w ramach projektu „III etap szlaku wokół Tatr” oraz zmniejszenie w ramach tego samego projektu kwoty dotacji o 440.940 zł, w związku z przedłużeniem zadania do realizacji w roku 2020.

W wydatkach zmiany dotyczyły :

Wydatki :
Rozdział 01095 – zwiększenie planu wydatków na drogi dojazdowe do pól o kwotę 150.000 zł                                            z dotacji budżetu Województwa Małopolskiego. Podział przyznanej dotacji był następujący : 7 miejscowości po 15.000 zł : Czarny Dunajec, Czerwienne, Koniówka, Piekielnik, Podczerwone, Podszkle, Stare Bystre, Załuczne - 13.500 zł, Ciche – 12.500 zł, Ratułów – 19.000 zł,
Rozdział 60016 – przesunięcie kwoty 524.864,00 zł do rozdziału 01095, w związku z realizacją remontów dróg dojazdowych do pól wkład własny do realizacji zadania według miejscowości : Ciche – 12.931 zł, Czarny Dunajec – 75.658 zł, Czerwienne -45.240 zł, Koniówka – 16.006 zł, Piekielnik kwota – 31.511 zł, Podczerwone – 34.276 zł. Podszkle- 26.129 zł, Ratułów -175.385 zł, Stare Bystre – 94.198 zł, Załuczne – 13.530 zł. Pozostała wartość finansowana z dotacji.
Rozdz. 63095 – zmiana dotyczy realizacji projektu pn. : „ III etap szlaku wokół Tatr”. Po przetargu następuje zwiększenie wartości zadania o kwotę 947.576 zł, w 2019 roku – 3.869.112 zł, w 2020 – 440.490 zł.

 Zał. nr 3 do uchwały dotyczył dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań wykonywanych na podstawie umów lub porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego, w dochodach- dotacja w wysokości 150.000 zł, w wydatkach – 674.864 zł.

Zał. nr 4 dotyczył zwiększenia przychodów o kwotę kredytu do zaciągnięcia w wysokości 829.000 zł na zadanie pn. „ III etap szlaku wokół Tatr” realizowanego w latach 2018 – 2020.

Po wprowadzenie zmian przychody ogółem wynoszą – 5.962.605 zł, w tym wolne środki – 1.880.595 zł, zaciągnięte pożyczki i kredyty – 4.082.010 zł, Rozchody ogółem w wysokości -5.160.525 zł – przeznaczone na spłatę pożyczek i kredytów.

Do proponowanej zmiany budżetu gminy głos zabrał radny Kazimierz Dzielski podnosząc, iż                       w ramach realizowanego projektu pn.: „ III etap szlaku wokół Tatr” nie zostało ujęte zadanie związane z remontem budynku po stacji kolejowej w Czarnym Dunajcu. W związku z tym dał pod rozwagę, aby w przyszłości kiedy będzie możliwość pozyskania dofinansowania mieć na uwadze tą inwestycję.

 Komisja jednogłośnie, przy 6 głosach „za” wydała pozytywną opinię do proponowanej zmiany budżetu gminy.

ppkt. b)
Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2019 – 2029 dotyczyła wprowadzenia zmiany w przedsięwzięciu o nazwie : „ Szlak wokół Tatr etap III ” polegającej na wydłużeniu okresu realizacji przedsięwzięcia do 2020 roku, oraz zmiany limitu w latach 2019 – 2020                           o łączną kwotę 947.576 złotych.

W dalszej części Skarbnik Gminy poinformowała o konieczności zmiany uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla organów wykonawczych.
Zmiana uchwały podyktowana została w związku z Zawiadomieniem o wszczęciu postępowania nadzorczego dotyczącego kontroli legalności tej uchwały. W wyniku wstępnej oceny organ nadzoru powziął wątpliwość co do zgodności z prawem zapisów, zgodnie z którymi koszty podróży służbowych sołtysów zwracane są w ramach ogólnego miesięcznego ryczałtu, który stanowić ma ogólną rekompensatę za całokształt obowiązków sołtysów niezależnie od faktycznego wykonywania przez te osoby swych zadań. W związku z powyższym dokonano zmiany uchwały m. in . poprzez wprowadzenie zapisu o treści: 
1) Dieta miesięczna ulega każdorazowo pomniejszeniu o 20% jej w wysokości : nieobecności sołtysa na zebraniu wiejskim, 

2)  nieobecności sołtysa na zebraniu sołtysów organizowanym przez Wójta Gminy.
oraz w § 1 dodano ust. 3a zapis o brzmieniu : „Dieta miesięczna nie przysługuje za okres,                           w którym sołtys, z powodu przemijającej przeszkody, nie wykonuje swoich obowiązków.

Zmiana dwóch kolejnych uchwał w sprawie zarządzenia poboru podatków lokalnych, podatku rolnego i podatku leśnego, oraz poboru opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi                                w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso związana była również z Zawiadomieniem o wszczęciu postępowania przez organ nadzoru. W toku czynności nadzorczych Regionalna Izba Obrachunkowa stwierdziła, iż zapis określający termin wpłaty pobranych kwot przez inkasentów na rachunek budżetu gminy do pięciu dni od daty pobrania podatków, oraz zapis dot. wypłaty wynagrodzenia inkasentowi kwartalnie w terminie do 15 dnia następującego po kwartale- wykracza poza delegacje ustawowe i nie wyposaża rad gmin                                w prawo do stanowienia dodatkowych uregulowań w przedmiocie inkasa.
Stąd też przekładane zmiany uchwał zostały dostosowane do stanu zgodnego z prawem.

Wobec tego, że w pkt. 4. „Wolne wnioski” nikt głosu nie zabierał – Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Spraw Statutowych – Czesław Wajda o godz.1030  dokonał zamknięcia posiedzenia.


Protokołowała :                                                                


Zofia Czyszczoń                                                           


insp.d/s rady
