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P R O T O K Ó  Ł  Nr 4/2019
 z posiedzenia  Komisji Rozwoju, Budżetu 

i Spraw Statutowych
  z dnia 21 marca 2019 roku

Obecni na posiedzeniu Komisji – według załączonej listy obecności – stanowiącej załącznik       nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli : Tadeusz Czepiel – Przewodniczący Rady Gminy, Bukowski Bartłomiej – Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Monika Styrczula - Skarbnik Gminy. 
Posiedzenie Komisji otworzył  Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Spraw Statutowych – Czesław Wajda.
Witając wszystkich przybyłych na posiedzenie przedstawił proponowany porządek obrad, który w głosowaniu jawnym został przyjęty, przy 7 głosach „za” w brzmieniu jak poniżej :

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wydanie opinii do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2019 rok.
4. Wydanie opinii do zmiany w Preliminarzu wydatków w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2019 rok.

5. Ustalenie obwodów wyborczych do przeprowadzenia wyborów sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy, oraz wysokości diet dla członków komisji wyborczych.

6. Przedstawienie propozycji inwestycji do Starostwa Nowotarskiego  odnośnie budowy dróg i chodników.
7. Wolne wnioski i sprawy bieżące.
8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt. 3. Propozycję zmiany budżetu gminy na 2019 rok złożyła Skarbnik Gminy – Monika Styrczula.

Proponowane zmiany budżetu gminy dotyczyły:
 Dochody :
Dział 758 – zmniejszenie subwencji oświatowej na 2019 r. o kwotę 383.126 zł,

Dział 855 – zwiększenie kwot dotyczących zwrotów nienależnie pobranych zasiłków z lat ubiegłych na łączną kwotę 22.000 zł,

Dział 926 – zwiększenie planu dotacji o kwotę 32.600 zł dotacja na projekt „Umiem pływać” –           z Ministerstwa Sportu i Turystyki, oraz o kwotę 11.475 zł na dofinansowanie zajęć sportowych                     z elementami gimnastyki korekcyjnej z Ministerstwa Sportu i Turystyki. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 29.900 zł (z podatku VAT odliczonego od zadania „Budowa boiska sportowego o sztucznej nawierzchni w miejscowości Czarny Dunajec”).

Po stronie wydatków :

Zmiany dotyczyły zadań :

Dział 600 – zmniejszenie planu wydatków w rozdz. 60016 na remont dróg gminnych                                    w miejscowości Ratułów na zakup działki w tej miejscowości kwota – 10.000  zł,

Dział 851- zwiększenie planu wydatków w rozdz. 85153 o kwotę 11.400 zł i w rozdz. 85154 kwota 79.727 zł. Zwiększenie wynika z wyższych niż zaplanowano w 2018 dochodów za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych o kwotę 36.992 zł i niewykonanych wydatkach                   w 2018 r. – kwota 49.135 zł.

Dział 855 – zwiększenie planu w rozdz. 85501 o kwotę 11.000 zł i w rozdz. 85502 kwota 11.000 zł – dotyczy zwrotu nienależnie pobranych świadczeń wychowawczych i rodzinnych z lat ubiegłych wraz z odsetkami.

Dział 926 – zwiększenie planu wydatków w rozdz. 92605 na realizację projektów „Gimnastyka korekcyjna” i „Umiem pływać” o kwotę 44.075 zł, na realizację projektu „od przedszkola do seniora strefa rekreacyjno-sportowa w miejscowości Czarny Dunajec kwota 160.000 zł (koszty kwalifikowane projektu kwota po przetargu 143.000 zł + 17.000 zł nadzór inwestorski).

Zwiększenie planu wydatków na kwotę 160.000 zł w rozdz. 92601 na zadanie ”Budowa boiska sportowego ze sztuczną nawierzchnią w miejscowości Czarny Dunajec” (wyższa kwota po przetargu). Podatek VAT z tego zadania zostanie odliczony.

W ramach złożonej propozycji zmiany budżetu gminy Przewodniczący Komisji – Czesław Wajda pytał co było powodem, że subwencja oświatowa uległa zmniejszeniu?
Skarbnik Gminy poinformowała, że subwencja oświatowa obliczana jest według odpowiedniego wskaźnika. Wskaźnik ten w roku poprzednim wynosił 1,04, natomiast w tym roku wskaźnik korygujący wynosił 1,00, co przy dużej ilości dzieci daje tak ogromną kwotę. Ponadto w jednej ze szkół błędnie wykazano ucznia niepełnosprawnego, co w wyliczeniu dało różnicę 60 tys. zł. (na minus). Ogólnie Skarbnik stwierdziła, iż po zmniejszeniu subwencji oświatowej z budżetu gminy do oświaty dopłacana jest kwota około 4,6 mln. zł.
Dalej Przewodniczący Komisji pytał co było powodem, że do projektu „Od przedszkola do seniora” proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 160.000 zł.

Udzielając odpowiedzi Skarbnik stwierdziła, że głównym powodem zwiększenie planu wydatków na to zadanie było zabezpieczenie w budżecie gminy kwoty niższej niż ta która wynikała z oferty. Razem wpłynęły 3 oferty, jedna na kwotę 740.000 zł, druga na kwotę – 837.000 zł, i trzecia na kwotę - 781.340,80 zł. Ostatecznie dokonano wyboru najtańszej oferty na kwotę 740.000 zł, która i tak jest niższa od poprzedniego przetargu o kwotę 46.877,72 zł. Natomiast na zadanie - boisko sportowe o sztucznej nawierzchni w Czarnym Dunajcu wpłynęło 10 ofert. W dniu 19 marca br. dokonano wyboru najkorzystniejszej oferty na kwotę 1.057.800 zł. – Firma ACTIVA Longin z Łodzi.


W dalszej części prowadzonej dyskusji członkowie Komisji zwrócili uwagę na problem wzrostu cen usług w budownictwie, co w efekcie powoduje wzrost kosztów danej inwestycji                       i może doprowadzić do takiej sytuacji, że samorządy będą miały ograniczone możliwości realizacji swoich zadań inwestycyjnych.

 Na tym w całości wyczerpano dyskusję – Komisja przy 6 głosach „za” i 1 głosie „przeciw” wydała pozytywną opinię do proponowanych zmiany budżetu gminy na 2019 rok.

Ad. pkt. 4. Zmiany w Preliminarzu wydatków w Gminnym Programie Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii – przedstawiła Beata Rawicka – koordynator ds. uzależnień.
Poinformowała, iż po rozliczeniu roku budżetowego pozostały do rozdysponowania dodatkowe środki w wysokości 86.127 złotych, pochodzące z wydanych pozwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zdecydowała o podziale tych środków w następujący sposób :

1) finansowanie świetlic opiekuńczo- wychowawczych – 62.727 zł,

2) ogólnopolski konkurs w Podszklu – 2.000 zł,

3) zakup alkomatów – 10.000 zł,

4) środki na przeciwdziałanie narkomanii z przeznaczeniem na debaty programy profilaktyczne, rekomendowane dla wszystkich szkół podstawowych – 11.400 zł.

Ogółem preliminarz wydatków na 2019 rok z uwzględnieniem w/w zmian wynosi 396.127 złotych.

Do proponowanej zmiany w Preliminarzu wydatków Gminnego Programu Profilaktyki głos zabrali :

radny Domagała Daniel – w związku z propozycją zakupu alkomatów i przeznaczeniem na ten cel środków w wysokości 10.000 złotych pytał gdzie one będą wykorzystywane?
Koordynator ds. uzależnień poinformowała, że zostaną zakupione dwa alkomaty stacjonarne                        z przeznaczeniem dla mieszkańców, jeden zamontowany zostanie w Czarnym Dunajcu, drugi                        w Piekielniku.

Przewodniczący Komisji zabierając głos w omawianym temacie zwrócił uwagę na kwestię związaną z przeznaczeniem kwoty w wysokości 62.727 na finansowanie świetlic opiekuńczo –wychowawczych, które pochodzą z „Wolnych środków’. Natomiast sprawa podniesienia stawki za 1 godz. prowadzenia świetlic opiekuńczo- wychowawczych zawnioskowana została przez komisję Oświaty, w związku z tym Przewodniczący zarzucił brak przepływu informacji pomiędzy komisjami. Sprawa finansowania świetlic była już tematem dyskusji komisji Budżetowej w trakcie której padały uwagi pod kątem prowadzenia zajęć, oraz ich modyfikacji poprzez dostosowanie ich do realiów występujących na terenie wiejskim. W związku z tym, że umowy zostały już podpisane do końca czerwca, zmiana miała nastąpić od 1 września, więc  propozycja wprowadzenia dodatkowych środków na to zadanie wydaje się przedwczesna.
W omawianej sprawie głos jeszcze zabrał radny Domagała Daniel, który wyjaśnił zasady funkcjonowania świetlic szkolnych i świetlic opiekuńczo – wychowawczych, podkreślając, że są to dwie oddzielne świetlice prowadzone pod innym kątem i finansowane z innych źródeł.
Skarbnik Gminy dodała, że środki muszą zostać wcześniej wprowadzone do Gminnego Programu, ponieważ Komisja chcąc podnieś stawki za prowadzenie świetlic, musi wiedzieć jaką kwotą dysponuje.  

Komisja, przy 7 głosach „za” wydała pozytywną opinię do zmiany w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na rok 2019.

Ad. pkt. 5. Przewodniczący komisji – Wajda Czesław poinformował, że zgodnie z przyjętym Harmonogramem Zebrań Wiejskich ustalonym przez Wójta Gminy, Zebrania Wiejskie – sprawozdawcze w celu przygotowania wyboru sołtysa i Rady Sołeckiej odbyły się w miesiącu marcu br. Natomiast wybory  sołtysa i członków Rady Sołeckiej zaplanowane zostały w następną niedzielę po Zebraniu Wiejskim. Termin wyborów do organów sołectwa zostały ustalony na dzień 17 marca, 24 i 31 marca 2019 r.
Obwody w celu przeprowadzenia wyborów nie zostały zmienione, ustalono jeden obwód głosowania w danej miejscowości w budynku remizy lub szkoły podstawowej, w zależności od warunków i dostępności danego lokalu do potrzeb wyborców.
Dieta dla członków Komisji Wyborczej została ustalona w wysokości 205,00 złotych brutto wypłacona na podstawie zawartej Umowy- Zlecenie, w terminie 7 dni, od dnia wykonania zlecenia. Łączna ilość godzin jaka została ustalona w niniejszej umowy to 13 godzin.
Ad. pkt. 6. Temat dotyczący propozycji inwestycji zgłoszonych przez Urząd Gminy do Starostwa odnośnie budowy dróg i chodników - z przyczyn obiektywnych nie został zrealizowany. W związku z tym punkt ten będzie przedmiotem kolejnego posiedzenia Komisji.
Ad. pkt. 7. Wolne wnioski.
W wolnych wnioskach insp. ds. budownictwa Urzędu Gminy Paweł Babeł przybliżył projekt uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę zadania od Powiatu Nowotarskiego dot. przebudowy (wraz z wykonaniem chodnika) drogi powiatowej Czarny Dunajec – Poronin                                 w Czarnym Dunajcu, w ramach inwestycji pn. :” Zagospodarowanie części Rynku w Czarnym Dunajcu – plac pomiędzy kościołem a plebanią” oraz pełnienia funkcji zarządcy odcinka drogi powiatowej nr 1651K Czarny Dunajec – Poronin.

By gmina mogła złożyć wniosek o wydanie pozwolenia na przebudowę Rynku w Czarnym Dunajcu pomiędzy kościołem a plebanią, wcześniej musi nabyć prawo do dysponowania nieruchomością tj. działką należącą do Powiatu Nowotarskiego, która położona jest w ciągu drogi powiatowej zaczynająca się przy skrzyżowaniu z drogą wojewódzką.

Przejęcie zadania od Zarządu Powiatu Nowotarskiego nastąpi na mocy porozumienia zawartego pomiędzy Wójtem Gminy Czarny Dunajec, a Zarządem Powiatu Nowotarskiego, w którym zawarte zostaną wzajemne rozliczenia finansowe. Szczegółowy zakres rzeczowy robót zostanie określony w projekcie budowlanym, który zostanie uzgodniony z Powiatowym Zarządem Dróg. Wartość zadanie nie wzrośnie i będzie w całości finansowane z budżetu gminy.
Porozumienie zostanie podpisane po podjęciu przez Radę Gminy uchwały w przedmiotowej sprawie.

Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia projektu Uchwały Sejmiku Województwa Małopolskiego w sprawie Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu przedstawiła Monika Zwijacz p. o. Kierownik Referatu Ochrony Środowiska.

Na wstępie przybliżyła całą procedurę związaną z powstaniem projektu uchwały w sprawie Południowomałopolskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. Procedura ta rozpoczęła się już                      w lipcu 2018 roku. Zostały wytyczone nowe granice stref ochronnych wokół rzek z zakazem zabudowy. Projekty zmieniały się na etapie uzgodnień i konsultacji. Oczywiście Urząd Gminy przedłożył swoje uwagi w sierpniu 2018 roku. Uwagi dotyczyły głównie stref z zakazem                           zabudowy wokół rzek, które w pierwotnej wersji sięgały nawet 200 m od brzegu rzeki, (na prawo i lewo wokół rzeki). Gmina wyraziła swoje negatywne stanowisko w stosunku do takiego zapisu i przekazała informację, aby te strefy zostały zawężone, a szersze strefy zostały tylko i wyłącznie w terenach gdzie są sprzyjające warunki naturalne np. (łęgi nadrzeczne). Samo to rozwiązanie 200 m w pierwotnej wersji od brzegu rzek było bardzo niekorzystne ze względu na szeroki zakaz zabudowy i wyłączenie tych terenów od wszelakich inwestycji. Drugi zapis odnosił się do uwzględnienia możliwości realizacji dróg publicznych wewnętrznych oraz niezbędnych dojazdów, dojść czy też szlaków turystycznych pieszych, konnych i rowerowych w strefach                       z zakazem zabudowy i ten zapis częściowo został uwzględniony. W dniu 12 marca br. do Urzędu Gminy trafił ostateczny projekt uchwały Sejmiku Województwa Małopolskiego, którego uzgodnienie jest niezbędne i wynika z przepisów ustawy. Rada Gminy może bądź to pozytywnie zaopiniować projekt uchwały bądź też odmówić jego uzgodnienia. W przypadku nieuzgodnienia projektu uchwały przez którąś z gmin projekt ten nie będzie dalej procedowany, czyli nie zostanie przedłożony Sejmiku Województwa do jego uchwalenia. Zapisy projektu uchwały, które zostały przedłożone do uzgodnienia wskazują, że najszersze strefy z zakazem zabudowy zostały wyznaczone wokół głównych rzeki tj. przez główne rzeki rozumie się rzeki, które są uznawane jako jednolite części wód powierzchniowych i te strefy zostały wyznaczone w granicach od 10 – 100 m, w zależności od terenu w jakim przebiegają. Czyli w strefach zurbanizowanych zostały one zwężone, natomiast w strefach rolnych, bądź też w terenach gdzie występują lasy łęgowe, strefy te są maksymalnie rozszerzone do 100 m. Jeżeli zaś chodzi o małe cieki, wszystkie cieki które są zgodnie z prawem wodnym wyznaczane, czyli wszystkie strumyki, okresowe potoki również posiadają swoje strefy z zakazem zabudowy, które nie są przedstawione na załączniku graficznym i ten zakaz zabudowy wynosi 10 m od brzegu cieku wodnego w prawo i w lewo                        i jest to stała szerokość bez względu na teren w jakim przebiega ten ciek.

W dalszej części insp. ds. gospodarki przestrzennej i budownictwa Urzędu Gminy - Tomasz Nowak przybliżył wizualizację załącznika graficznego projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy, z zaznaczeniem miejscowości w których taka strefa ochronna występuje.

Ustalono, iż do czasu sesji zostanie przygotowany dokładny załącznik graficzny poprzez naniesienie map na istniejący plan zagospodarowania przestrzennego gminy Czarny Dunajec.
Ad. pkt. 5. Wolne wnioski.

W wolnych wnioskach nikt głosu  nie zabrał.
Wobec wyczerpania w całości porządku posiedzenia – Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Spraw Statutowych – Czesław Wajda o godz.1100  dokonał zamknięcia posiedzenia.


Protokołowała :                                                                


Zofia Czyszczoń                                                           


insp.d/s rady
