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P R O T O K Ó  Ł  Nr 5/2019
 z posiedzenia  Komisji Rozwoju, Budżetu 

i Spraw Statutowych
  z dnia 24 kwietnia 2019 roku

Obecni na posiedzeniu Komisji – według załączonej listy obecności – stanowiącej załącznik       nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli : Marcin Ratułowski – Wójt Gminy, Tadeusz Czepiel – Przewodniczący Rady Gminy, Monika Styrczula - Skarbnik Gminy, Klocek Stanisław – Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji i Krzysztof Łowisz insp. ds. budownictwa.
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Spraw Statutowych – Czesław Wajda.
Witając wszystkich przybyłych na posiedzenie przedstawił proponowany porządek obrad, który w głosowaniu jawnym został przyjęty, przy 7 głosach „za” w brzmieniu jak poniżej :

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wydanie opinii do projektów uchwał :

a)  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2019 rok.

b) ustalenia zasad przyznawania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych,

c) zarządzenia poboru opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

d) zarządzenia poboru podatków lokalnych, podatku rolnego i podatku leśnego                            w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

e) w sprawie nabycia przez gminę własności nieruchomości położonej                                      w miejscowości Koniówka.
4. Wolne wnioski i sprawy bieżące.
5. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt. 3. Propozycję zmiany budżetu gminy na 2019 rok złożyła Skarbnik Gminy – Monika Styrczula.

Proponowane zmiany budżetu gminy dotyczyły:
 Dochody :
Zwiększenie ogółem dochodów i wydatków na kwotę 2.950 zł.
W Dziale 801 – zwiększenie planu dochodów o kwotę 2.000 zł – darowizna z Banku Spółdzielczego dla Szkoły Podstawowej w Podczerwonem na dofinansowanie wycieczki szkolnej,

W Dziale 926 – zwiększenie planu dochodów o kwotę 950 zł – odszkodowanie za uszkodzoną szybę na lodowisku.
Pozostałe zmiany w wydatkach dotyczyły :

Rozdz. 75704 – przesunięcie kwoty 120.000 zł w związku ze spłatą zobowiązań przez Spółkę PPK za I kwartał 2019 r. na zadanie : 20.000 zł na remont drogi w miejscowości Pieniążkowice, rozdz. 60016 (pożyczka wewnętrzna dla wsi), remont drogi Rynek w miejscowości Czarny Dunajec kwota 100.000 zł na, rozdz. 60017,
Rozdział 85195 – Wprowadzenie do realizacji zadania polegającego na adaptacji części budynku Ośrodka Zdrowia w Czarnym Dunajcu na cele biurowe, plan wydatków na kwotę 700.000 zł,

Rozdz. 92116 – zmniejszenie planu dotacji dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Czarnym Dunajcu o kwotę 2.700.000 zł, w związku z rezygnacją z realizacji zadania pod nazwą Rozbudowa i przebudowa oraz zmiana sposobu użytkowania dawnego budynku gimnazjum na Bibliotekę Gminną.
W związku z takimi zmianami budżet gminy zamyka się nadwyżką w wysokości 26.920 zł.
Również zmniejszeniu ulegają przychody o kwotę 2.000.000 zł. – zgodnie z zał. nr 4 do niniejszej uchwały.

Pytań do proponowanej zmiany budżetu nie zgłaszano, Komisja jednogłośnie, przy 7 głosach „za” wydała pozytywną opinię.


ppkt. b)
Zgodnie z art. 37b ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym - Rada Gminy może ustanowić zasady, na jakich przewodniczącemu organu wykonawczego jednostki pomocniczej będzie przysługiwała dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowej.

Skarbnik Gminy udzielając komentarza do projektu uchwały zaproponowała, by dieta dla sołtysów z tytułu pełnienia swoich obowiązków wynosiła 900 złotych. Dieta stanowić będzie rekompensatę za udział w sesjach Rad Gminy, zebraniach sołeckich, spotkaniach                          z Wójtem, a także rekompensatę kosztów poniesionych z tytułu czynności związanych                                  z wykonywaniem funkcji organu wykonawczego jednostki pomocniczej, w tym kosztów podróży.
Uwag nie było Komisja jednogłośnie, przy 8 głosach „za” wydała pozytywną opinię do w/w projektu uchwały.

ppkt. c)

Kolejne projekty uchwał dotyczyły zarządzenia poboru opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, oraz zarządzenia poboru podatków lokalnych, podatku rolnego                    i podatku leśnego w drodze inkasa. Na inkasentów wyznaczono sołtysów poszczególnych sołectw ze wskazaniem obszaru na jakim opłaty będą pobierane.
Skarbnik Gminy udzielając komentarza zaproponowała obniżenie wysokości wynagrodzenia inkasentów z tytułu pobierania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi z 10% do 5%, . Uzasadniała to tym, że w większości opłaty zostały już pobrane, ponadto w przyszłym  roku wysokość opłat diametralnie wzrośnie, w związku z czym wynagrodzenie z tego tytułu zostanie na tym samym poziomie.

Natomiast wysokość wynagrodzenia inkasentów z tytułu poboru podatków lokalnych, podatku rolnego i podatku leśnego pozostaje na dotychczasowym poziomie tj. w wysokości 10%.

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym, przy 8 głosach „za” - zaakceptowali wynagrodzenia inkasentów : w wysokości 5% za pobór opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi                         i w wysokości 10% od poboru podatków lokalnych, podatku rolnego i leśnego.

ppkt. d)
Ostatni projekt uchwały dotyczył nabycia przez gminę w drodze przyjęcia darowizny nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Koniówka. Działki stanowią odcinek drogi biegnącej wzdłuż gospodarstwa agro-turystycznego Państwa M. w Koniówce i łączą dwie drogi lokalne. Rada Sołecka sołectwa Koniówka pozytywnie zaopiniowała przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowej o nr 837/1 i 838/1 pod drogę gminną. W tej sprawie jest również akceptacja Zebrania Wiejskiego.
Komisja w głosowaniu jawnym, przy 8 głosach „za” wydała pozytywną opinię w sprawie przyjęcia opisanej wyżej nieruchomości w drodze darowizny.
Ad. pkt. 4. Wolne wnioski.

W wolnych wnioskach realizowano sprawę inwestycji budowy dróg i chodników przez Starostwo Nowotarskie na terenie gminy Czarny Dunajec.

Temat przybliżył insp. ds. inwestycji drogowych Krzysztof Łowisz przedstawiając projekt dokumentu otrzymanego od Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Targu pn : „ Kierunki rozwoju infrastruktury drogowej w Powiecie Nowotarskim na lata 2019 – 2023”, wraz                                        z harmonogramem i kosztami realizacji zadań na terenie gminy Czarny Dunajec.
Harmonogram obejmuje następujące zadania infrastruktury drogowej na terenie gminy :

1. Rozbudowa drogi powiatowej nr 1654K Ząb-Ratułów-Ciche-Chochołów                                         w miejscowości Czerwienne – odcinek 1, poprzez odprowadzenie wód opadowych w km około 3+700. Warunkiem uzyskania zgody na realizację robót są zgody właścicieli nieruchomości na dysponowanie terenem. Szacunkowy koszt realizacji robót to kwota                        w granicach 2,5 mln. zł. Na chwilę obecną brak możliwości pozyskania dofinansowania ze źródeł zewnętrznych, co ze względu na duży koszt realizacji jest warunkiem koniecznym do wykonania zadania, w związku z tym finansowanie byłoby po połowie przez powiat i gminę. Planowany termin realizacji to 2019 – 2022.
2. Opracowanie dokumentacji na rozbudowę drogi powiatowej nr 1652K Ciche-Dzianisz /budowa chodnika/ w miejscowości Ciche na odcinku ok. 2 km. Warunkiem opracowania dokumentacji jest jej współfinansowanie przez gminę i powiat po połowie. Planowany termin uzyskania zgody na realizację robót to 2022 rok.
3. Rozbudowa drogi powiatowej nr 1654 Ząb –Ratułów- Ciche-Chochołów w miejscowości Czerwienne - wykonanie odwodnienia – odcinek II w km ok. 5+900. Warunkiem realizacji dokumentacji jest jej współfinansowanie przez gminę i powiat. Planowany termin to 2022 rok,

4. Rozbudowa drogi powiatowej nr 1655 Rogoźnik-Ciche /budowa chodnika/                                      w miejscowości Stare Bystre na odcinku o długości 1 km (chodnik koło Szkoły Podstawowej Nr 2). Termin uzyskania zgody na realizację robót budowlanych w 2021 roku.
5. Opracowanie dokumentacji na rozbudowę drogi powiatowej nr 1651K w miejscowości Ratułów /budowa chodnika/. Termin uzyskania zgody na realizację został przesunięty                             z roku 2020 na rok 2021. Budowa chodnika planowana jest na odcinku 1,5 km od drogi 1654K do szkoły. Planowany koszt opracowania dokumentacji to 200 tys. zł.
W przypadku budowy chodnika w miejscowości Czerwienne i Ciche planowane rozpoczęcie budowy tych chodników zostało przesunięte z roku 2021 na 2022 rok. Koszt opracowania dokumentacji chodnika w Czerwiennem to kwota 500 tys. zł, zaś w Cichem i  Miętustwie koszt opracowania dokumentacji budowy chodnika to kwota 200 tys. zł.
Na zakończenie insp. dodał, iż zgodnie z interpelacją radnego T. Garbaciaka Wójt Gminy będzie wnioskował do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Nowym Targu o przybliżeniu terminu realizacji budowy chodników w miejscowości Czerwienne, Ratułów i Ciche, by jeszcze w tym roku rozpocząć prace związane z przygotowaniem projektów i współfinansowaniu gminy                                 w opracowaniu dokumentacji.
W związku z tym, iż dokument nie zawierał szczegółowych danych na jakich odcinkach będą wykonywane zadania inwestycyjne w poszczególnych miejscowościach – Komisja zobowiązała inspektora Łowisza K. do opracowania odpowiedniego załącznika graficznego uwzględniającego tę kwestię, wraz z podaniem przyczyny przesunięcia terminu realizacji tych zadań o rok czasu.
W wolnych wnioskach głos zabrał radny Chowaniec Sebastian, który poruszył temat bardzo ważny i finansowo obciążający budżet gminy, a którym jest budowa kanalizacji w Piekielniku. Dodał, iż ze strony Wójta Gminy padła deklaracja, że gmina będzie starała się pozyskiwać środki  zewnętrzne na ten cel, oraz będzie podążać ścieżką gmin sąsiednich, stopniowo rozpoczynając budowę tej kanalizacji, co w efekcie przełoży się również na wysokość taryf za ścieki. By                           w ogóle myśleć o budowie, po odbytych rozmowach z Prezesem spółki PPK, gmina musi od spółki przejąć pozwolenie na budowę, jednak warunkiem jest zwrot kosztów, które spółka poniosła za opracowanie pozwolenia w wysokości 180 tys. zł. Termin pozwolenia jest ważny do końca grudnia br.
W związku z tym radny zwrócił się z prośbą do członków komisji o poparcie tego przedsięwzięcia i zabezpieczenia w budżecie gminy odpowiednich środków finansowych.

radny Krupa Tadeusz wyraził pogląd, że skoro gmina jest udziałowcem w tej spółce i wniosła spory majątek, oraz co roku dopłaca do taryfy za ścieki, spółka PPK powinna pozwolenie na budowę kanalizacji w Piekielniku przekazać bez żadnych zobowiązań finansowych.

Wajda Czesław – Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawa jest złożona i należy ją rozpatrywać pod kątem utraty ważności pozwolenia na budowę, oraz możliwości finansowych Gminy.
Do poruszanych uwag, które padły w trakcie omawiania spraw „W wolnych wnioskach” odniósł się Wójt Gminy. W temacie inwestycji planowanych do realizacji przez Powiat na terenie gminy Czarny Dunajec stwierdził, że Powiat ustalił plan działania na 5 lat. Pierwotnie w tym planie uwzględniona była budowa chodnika przy drodze powiatowej „Na Skałce” w Starem Bystrem na odcinku 990 m. Inwestycja planowana do realizacji w roku 2020. Koszt w granicach 3- 5 mln zł.
Ciche – wykonanie odwodnienia na odcinku 300 m, wykonanie w roku 2022.

Wójt zaznaczył, że na spotkaniu z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg poruszana była sprawa uwzględnienia w strategii powiatu projektowania budowy chodników przy drodze powiatowej w miejscowościach ; Czerwienne, Ratułów  i Stare Bystre. 
Dodał również, że jest przygotowane wystąpienie do Dyrektora PZD o przyśpieszenie prac związanych z projektowaniem, może to się odbyć na tej zasadzie, że gmina sfinansuje projektowanie, ale jednoznacznie musi zadeklarować, które zadania mają zostać w pierwszej kolejności realizowane. W związku z tym budżet gminy w roku przyszłym musi zostać tak skalkulowany, by uwzględniał te wszystkie zadania wraz z zabezpieczeniem środków finansowych na ich realizację, których koszt sięga w granicach  1 czy 2 mln. 
Następnie przedstawił zadania inwestycyjne, które pragnie rozpocząć w obecnej kadencji : budowa żłobka, budowa oczyszczalni ścieków w Piekielniku i budowa chodników : Ciche, Ratułów i Stare Bystre. W związku z tym, że realizacja tych zadań nie jest możliwa ze środków wydzielonych na miejscowości, gmina odejdzie od dotychczasowego podziału i budżet będzie tworzony zadaniowo. W przypadku budowy oczyszczalni ścieków w Piekielniku zostanie wykonane opracowanie finansowe, które ma pokazać czy gmina jest w stanie sfinansować to zadanie, oraz audyt finansowy gminy i audyt wydatków ponoszonych na oświatę. Po przeprowadzonym audycie, z którym zostanie zapoznana Komisja Rozwoju Budżetu podjęta zostanie decyzja w którym kierunku należy iść. Opracowanie uwzględni również to, czy gmina będzie w stanie udźwignąć potencjalne koszty związane z utrzymaniem Gminnego Zakładu Komunalnego, który należałoby utworzyć, czy też gmina wydzierżawi go wyspecjalizowanej spółce.
radny Harbut Stanisław zabierając głos pytał czy będzie wykonany remont chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej w kierunku Nowego Targu, na odcinku od mostu w stronę dyskoteki                                 w miejscowości Czarny Dunajec.

Udzielając odpowiedzi Wójt odpowiedział, że zadanie to nie leży w gestii województwa, jest to inicjatywa samorządu. Z uzyskanych informacji wynika, iż w ciągu 3 najbliższych lat Wojewódzki Zarząd Dróg nie przeznaczy żadnych środków finansowych na projektowanie chodników wzdłuż dróg wojewódzkich. Natomiast w kwestii budowy wspomnianego chodnika Wójt oświadczył, że w budżecie przyszłego roku zostaną zabezpieczone środki finansowe na projektowanie chodnika w stronę dyskoteki, oraz kontynuacja chodnika przy drodze wojewódzkiej w Starym Bystrem. Finansowanie tego zadania odbywać się będzie przy udziale Wojewódzkiego Zarządu Dróg i gminy  po połowie (50 na 50%).
radny Kazimierz Dzielski jest za tym, aby wszystkie te zadania, o których jest mowa kontynuować, nawet każdy mały krok zrobiony w kierunku tych inwestycji jest ważny, gdyż wcześniej czy później taka inwestycja powstanie. Radny wyraził pogląd, że jeśli nawet nie uda się danej inwestycji zrealizować w obecnej kadencji to przyjdą następni, którzy będą dalej to kontynuować, najważniejsze żeby myśleć perspektywicznie i ruszyć z miejsca. W kwestii chodnika przy drodze wojewódzkiej w Czarnym Dunajcu podkreślał, że jego budowa jest bardzo konieczna z uwagi na bezpieczeństwo, gdyż w tym miejscu znajdują się centra handlowe i wiele osób już zginęło, zatem bezwzględnie należy podjąć działania w kierunku jego budowy.
Z kolei radny Sebastian Chowaniec przekonywał o konieczności budowy oczyszczalni ścieków w Piekielniku i  przejęciu od spółki PPK pozwolenia na budowę, gdyż w przeciwnym wypadku za parę miesięcy temat nie będzie aktualny – argumentował. Należy wykorzystać sprzyjające podłoże polityczne, gdyż gmina finansowo zadania nie udźwignie.
Odnosząc się do przedmówcy Wójt Gminy zgodził się z jego stanowiskiem w kwestii budowy kanalizacji w Piekielniku deklarując jednocześnie, że środki na przejęcie pozwolenia na budowę zostaną wyasygnowane. Odpowiadając na pytanie dlaczego gmina musi „wykupić” pozwolenie Wójt wyjaśnił, że koszty poniesione na ten cel zostały wykazana w Aktywach spółki.

W dalszej części prowadzonej dyskusji przejawiał się wątek przeprowadzenia audytu  finansowego gminy, oraz  audytu bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie. Ponadto zwracano uwagę na czystość i porządek w samym Rynku w Czarnym Dunajcu, jak również na terenie całej gminy i w obrębie ścieżki rowerowej.
Poruszona została także sprawa modernizacji Rynku w Czarnym Dunajcu obejmujący obszar III – plac pomiędzy kościołem a plebanią, a głównie kwestię ilości wyznaczonych miejsc parkingowych.

Wobec wyczerpania w całości porządku posiedzenia – Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Spraw Statutowych – Czesław Wajda o godz.1200  dokonał zamknięcia posiedzenia.


Protokołowała :                                                                


Zofia Czyszczoń                                                           


insp.d/s rady
