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P R O T O K Ó Ł Nr 6/2019
          z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu i Turystyki

          z dnia 12 marca 2019 roku                                                                                                                                        
Obecni na posiedzeniu Komisji – według załączonej listy obecności – stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli : Bukowski Bartłomiej – Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Iwona Wontorczyk – Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego w Czarnym Dunajcu, Anna Trebunia – Wyrostek – Dyrektor Centrum Kultury i Promocji Gminy.
 Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu                               i Turystyki – Zofia Małgorzata Kierkowska.
Witając wszystkich zebranych na posiedzeniu zaproponowała następujący porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie, przy 9 głosach „za” w poniższym brzmieniu :
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Ocena Sprawozdania z Programu Rozwoju Sportu w Gminie Czarny Dunajec za rok 2018.

4. Wydanie opinii do projektu uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Czarny Dunajec ustalenie maksymalnych kwot dofinansowania opłat w 2019 roku pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i formy kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane. 

5. Wolne wnioski i sprawy bieżące.
6. Zakończenie posiedzenia.
Ad. pkt. 3. Sprawozdanie z realizacji Programu Rozwoju Sportu w Gminie Czarny Dunajec za rok 2018 złożyła Anna Trebunia-Wyrostek – Dyrektor Centrum Kultury i Promocji Gminy.
W dniu 29 grudnia 2017 r. została przyjęta przez Radę Gminy uchwała w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Sportu na terenie Gminy na lata 2018 – 2019.
Na podstawie tego Programu zostały opracowane szczegółowe zasady dotyczące funkcjonowania poszczególnych dyscyplin sportowych i zostały podpisane umowy zlecenia na następujące zadania :
1) Rozwój biegów narciarskich poprzez organizację szkółki,

2) Rozwój umiejętności z zakresu tenisa stołowego,

3) Rozwój umiejętności z zakresu nauki jazdy na łyżwach.

Dyrektor zaznaczyła, iż przedmiotowy Program został okrojony zarówno pod kątem finansowym jak również część zadań, które realizowały dotychczas szkółki zostały przeniesione do realizacji przez Kluby Sportowe, takie jak : piłka siatkowa, piłka nożna i zadania z zakresu biegów narciarskich oraz kombinacji norweskich i skoków narciarskich.
W sprawozdaniu zostały wykazane wydatki na zatrudnienie trenerów, którzy prowadzą zajęcia sportowe w danych miejscowościach przy szkołach, oraz wydatki związane z wyposażeniem szkółek w odpowiedni sprzęt. W trakcie trwania programu zostały przeprowadzone kontrole zajęć wraz z podaniem średniej liczby uczestników biorących udział  w poszczególnych szkółkach. W trakcie działania programu w roku 2018 została utworzona nowa szkółka tenisa stołowego w miejscowości Stare Bystre nr 2 oraz szkółka nauki jazdy na łyżwach – hokej na lodzie, która działała od 31 stycznia do 28 lutego 2018 r.
W ramach składanego Sprawozdania zapytania wnieśli :
radny Kazimierz Dzielski pytał czy zajęcia z zakresu piłki siatkowej dziewcząt były realizowane w ramach Programu Rozwoju Sportu w 2018 roku.
Udzielając odpowiedzi Dyrektor stwierdziła, iż piłka siatkowa dziewcząt w ramach Programu Sportu nie jest prowadzona, została w roku 2018 przeniesiona do Klubu Sportowego Towarzystwo Sportowe Podhalański i to Klub organizuje trenera oraz zajęcia. Decyzja taka została podyktowana tym, że Kluby działania te pełnić będą w formie szerszej poprzez udział dzieci w rozgrywkach sportowych, natomiast w ramach Programu Rozwoju Sportu były organizowane same zajęcia trenerskie.
radny Chowaniec Sebastian podniósł sprawę, że przez okres 7 lat trwania tego Programu ogółem zostały przeznaczone środki finansowe w granicach 700 tys. zł i na pewno 1/3 tych środków dotyczyła zakupu sprzętu, w związku z tym co dzieje się z tym sprzętem, czy jest przekazywany na własność innego Klubu Sportowego, oraz czy Centrum Kultury prowadzi inwentaryzację tego sprzętu.
Dyrektor Centrum Kultury ustosunkowując się do pytań radnego stwierdziła, iż sprzęt zakupiony ze środków przyznanych w ramach Programu Rozwoju Sportu jest przekazywany na podstawie protokołu przekazania szkole i Dyrektor danej szkoły sprzęt ten wprowadza do książki inwentarzowej. Informację o wprowadzeniu sprzętu do księgi inwentarzowej podaje do Centrum Kultury. Sprzęt wykorzystywany jest na lekcjach wychowania fizycznego. Jeżeli w ciągu roku                       w danej szkole przestała działać szkółka sportowa, wtedy sprzęt taki przekazywany jest do innej szkoły.
radny Domagała Daniel w związku z tym, że Program został przyjęty na lata 2018 – 2019                             i w tym roku kończy się jego funkcjonowanie - pytał jak jest wizja, czy dalej gmina pójdzie                                               w kierunku jego utrzymania.
Dyrektor stwierdziła, że obowiązujący Pogram został przyjęty w nowej formie, jeśli chodzi                                  o wysokość środków finansowych, w związku z tym, że w tym roku kończy się jego działalność należy więc zastanowić się, czy dalej i w jakiej formie ma on funkcjonować.
radny Daniel Domagała wyraził opinię, iż w jego ocenie zajęcia sportowe prowadzone w ramach Programu są dobrym rozwiązaniem, ponieważ nie do wszystkich zainteresowanych Klub dotrze         i nie każda szkoła chce współpracować z  Klubem. Podkreślał, że to nie tylko chodzi o sam sport tylko o rekreację, gdyż dzieciom ogólnie brak jest ruchu. W tych zajęciach mogą uczestniczyć wszystkie dzieci, gdyż prowadzone są bezpośrednio po zakończeniu zajęć lekcyjnych. Reasumując zaznaczył, że zajęcia są bardzo dobre prowadzone przez wuefistów danych szkół                          i w tematyce, która jest bliska danemu nauczycielowi wuefiście. Natomiast działalność Klubów uzupełniana jest m. in. poprzez poszukiwanie dzieci uzdolnionych i wybijających się.

Po zakończonej dyskusji Komisja jednogłośnie, przy 9 głosach „za” wydała pozytywną opinię do Programu Rozwoju Sportu w Gminie Czarny Dunajec za rok 2018.

Ad. pkt. 4. Zgodnie z art. 70a ust. 1 ustawy Karta Nauczyciela w budżetach organów prowadzących szkoły wyodrębnia się środki na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli z uwzględnieniem doradztwa metodycznego - w wysokości 0,8% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. Proponowany projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2019 roku za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez gminę Czarny Dunajec wyodrębnia
 w budżecie 0,8% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. Określa podział środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli oraz cele, na które 
mogą zostać przeznaczone. Podział środków dokonuje się w porozumieniu z dyrektorami szkół                          i placówek oświatowych oraz po zasięgnięciu opinii związków zawodowych zrzeszających nauczycieli. Ogólna kwota przewidziana w budżecie to 100. 870 złotych na wszystkie szkoły. Zostały zwiększone środki finansowe na studia podyplomowe nauczycieli do kwoty 1.500 zł.
§ 4 uchwały określa jakie przedmioty w pierwszej kolejności będą dofinansowywane :
· wiedza o społeczeństwie,

· biologia,

· chemia,

· geografia,

· fizyka,

· socjoterapia,

· język angielski w edukacji i przedszkolu,

· organizacja i zarządzanie oświatą,

· szkolenie dla oświatowej kadry kierowniczej,

· programowanie na I i II etapie edukacyjnym,

· pomoc psychologiczno-pedagogiczna.

Udzielając komentarza do projektu uchwały Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego wskazała na problem jaki może pojawić się w ciągu dwóch- trzech lat, a związany z odejściem nauczycieli na emerytury, który głównie dotknie Dyrektorów szkół. Należy więc wykształcić nową kadrę jeżeli organ prowadzący chce stawiać na swoich młodych doświadczonych nauczycieli, którzy wkrótce mogą pełnić funkcje dyrektorów szkół.

Komisja jednogłośnie, przy 9 głosach „za” wydała pozytywną opinię do w/w projektu uchwały.

Ad. pkt. 5. Wolne wnioski i sprawy bieżące.
Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego, w związku z koniecznością zmiany uchwały                            w sprawie Lokalnego Programu Wspierania Uzdolnionych dzieci i młodzieży z terenu gminy zwróciła się do członków Komisji o ewentualne wnioski czy uwagi do przedmiotowego programu – w terminie do 10 kwietnia br.
Wobec wyczerpania w całości porządku posiedzenia – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki – Kierkowska Zofia Małgorzata o godz.1500 dokonała zamknięcia posiedzenia.
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