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P R O T O K Ó Ł Nr 3/2019
          z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu i Turystyki

          z dnia 14 lutego 2019 roku                                                                                                                                        
Obecni na posiedzeniu Komisji – według załączonej listy obecności – stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli : Marcin Ratułowski – Wójt Gminy, Bukowski Bartłomiej – Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Iwona Wontorczyk – Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego w Czarnym Dunajcu, Beata Rawicka – koordynator ds. uzależnień.
 Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu                               i Turystyki – Zofia Małgorzata Kierkowska.
Witając wszystkich zebranych na posiedzeniu zaproponowała następujący porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie, przy 9 głosach „za” w poniższym brzmieniu :
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wydanie opinii do projektu uchwały w sprawie ustalenia sieci szkół na terenie gminy.
4. Rozpoznanie warunków lokalowych w szkołach pod kątem realizacji projektu „Posiłek w szkole i w domu ” – ustalenie harmonogramu i terminu wyjazdu.
5. Finansowanie świetlic opiekuńczo – wychowawczych działających przy szkołach                             w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w roku 2019.

6. Ustalenie planu pracy Komisji na rok 2019.

7. Wolne wnioski i sprawy bieżące.
8. Zakończenie posiedzenia.
Ad. pkt. 3. Plan sieci szkół podstawowych oraz granice ich obwodów przedstawiła Iwona Wontorczyk – Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego.
W związku z wprowadzeniem od roku szkolnego 2017/2018 zmiany struktury szkolnej Rada Gminy w dniu 28 marca 2017 r. podjęła uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe na okres od dnia 1 września 2017 r., do dnia 31 sierpnia 2019 r.
Wobec powyższego zgodnie z art. 39 ust. 5 ustawy Prawo oświatowe, zachodzi konieczność ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych oraz granic ich obwodów obowiązujących od dnia 1 września 2019 r. W związku z tym, że podjęcie przez Radę uchwały w sprawie planu sieci i granic obwodów publicznych szkół podstawowych na obszarze gminy Czarny Dunajec był właściwy i spełnił określone zadania - nie zaproponowano żadnych zmian.
Po zaopiniowaniu projektu uchwały przez Komisję, oraz po podpisaniu Porozumienia  pomiędzy Wójtem Gminy Czarny Dunajec, a Wójtem Gminy Poronin w sprawie włączenia uczniów                                    z sołectwa Ratułów od nr 307-354 do obwodu ośmioletniej Szkoły Podstawowej w Nowem Bystrem, zostanie wdrożona dalsza procedura zaopiniowania projektu uchwały przez Kuratora Oświaty. Opinia wydana przez Kuratora jest wiążąca, uchwałę należy podjąć do 30 marca 2019 r.

Komisja wydała pozytywną opinię do planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Czarny Dunajec oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych mających siedzibę na obszarze gminy.
Ad. pkt. 4. W punkcie tym głos zabrała Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego informując, iż od 1 stycznia 2019 r. każda szkoła musi zapewnić odpowiednie miejsce, w którym dzieci mogą spożyć posiłek. Natomiast od stycznia 2022 roku miejscem takim musi być, co najmniej jadalnia. W związku z tym, że nie wszyscy członkowie Komisji znają warunki lokalowe szkół na terenie gminy, zaproponowała, by w tym celu zorganizować posiedzenie wyjazdowe, celem zapoznania się z warunkami jakie panują w danych szkołach, głównie pod kątem rozpoznania możliwości usytuowania jadalni w szkołach, ale także oddziałów przedszkolnych. Ponieważ od 2022 roku oddziały przedszkolne należy doprowadzić do zgodności z przepisami przeciw-pożarowymi Dyrektor poinformowała również, że istnieje możliwość pozyskania środków finansowych w ramach projektu „Posiłek w szkole i w domu”, w wysokości 25.000 zł na wyposażenie jadalni od Wojewody, oraz 20% wkładu własnego, łącznie 30.000 zł i na budowę stołówki dofinansowanie w wysokości 80 tys. zł.

W ramach prowadzonej dyskusji ustalono, by Dyrektorzy wszystkich szkół z terenu gminy przygotowali aktualną sytuacją dot. warunków lokalowych w szkole pod kątem spożywania posiłków  w szkołach.
Ustalono termin posiedzenia wyjazdowego w celu rozpoznania warunków lokalowych                                  w szkołach pod kątem realizacji projektu „Posiłek w szkole i w domu” – w dniach : 27 lutego                    i 4 marca 2019 r. od godz. 800.
Ad. pkt. 5. W ramach omawianego tematu radna Lucyna Hosaniak reprezentując grupę nauczycieli podniosła sprawę finansowania świetlic opiekuńczo- wychowawczych działających przy szkołach, w ramach Gminnego Programu Profilaktyki. Nauczyciele prowadzący zajęcia świetlicowe dla uczniów podnoszą, że stawka godzinowa w wysokości 20 zł jest stawką minimalną, która od lat się nie zmienia. W związku z czym zasugerowała jej podniesienie, jeżeli jest taka możliwość.
radny Daniel Domagała poparł swoją przedmówczynię, gdyż jak twierdził stawka w wysokości 20 zł brutto za 1 godz. nie jest adekwatna do prowadzonych zajęć. Tak naprawdę nauczyciele decydując się na prowadzenie świetlic prowadząc nie robią tego, by otrzymać to wynagrodzenie, tylko ze względu na dofinansowanie, które otrzymują na zakup materiałów, a które mogą wykorzystać do pracy z dziećmi. Radny proponował by podnieś stawkę do 30 zł. brutto jeżeli pozwala na to budżet Gminnego Programu.
Odnosząc się do uwag koordynator ds. uzależnień Beata Rawicka na wstępie poinformowała, iż umowy na prowadzenie zajęć z nauczycielami podpisywane są dwukrotnie : od stycznia do czerwca i od września do grudnia. Stwierdziła, że do tej prowadzenie świetlic było traktowane po matczynemu. Nie spełniały takich wymagań, jakie powinny spełniać, bardziej były to świetlice oświatowe, edukacyjne, a nie wychowawcze. Na pewno rolą świetlic nie jest zapełnianie tzw.                    ” okienek” przez nauczycieli i prowadzenie ich wtedy, kiedy to odpowiadało nauczycielom lub       w czasie kiedy dzieci oczekiwały na transport. Tak więc przy akceptacji Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych prowadzenie tych zajęć w ten sposób się odbywało, gdyż warunki byłe takie a nie inne. Zaznaczyła, iż zajęcia powinny być prowadzone w godzinach popołudniowych.
radna Hosaniak Lucyna odnosząc się do uwag, argumentowała to tym, że w zajęciach świetlicowych udział biorą dzieci z innych miejscowości i organizacja zajęć w godzinach popołudniowych wiązałaby się z dodatkowym dowozem, w związku z czym prowadzenie zajęć świetlicowych  w godzinach popołudniowych raczej nie miałoby racji bytu.
Kontynuując Rawicka Beata stwierdziła, że każde dziecko ma prawo brać udział w zajęciach                              w swojej miejscowości nie ma potrzeby dowożenie go do tej szkoły, w której kontynuuje naukę. Zaznaczyła, że w takich zajęciach uczestniczyć głównie powinny dzieci z domów, gdzie występuje problem alkoholowy. Celem świetlic jest zapobieganie sytuacjom kryzysowym               i w porę wdrożenie odpowiednich procedur. 
Dzieci powinny mieć zapewnioną stałość świetlic, natomiast one ciągle się zmieniają, zmieniają się również nauczyciele, wachlarz tych świetlic powinien wynosić od 25 do 40.
Dodała, iż likwidacja gimnazjów od września br. i funkcjonowanie jednolitych szkół podstawowych, spowoduje, że dzieci będą brać udział w świetlicach funkcjonujących w swoich macierzystych szkołach. Na koniec koordynator stwierdziła, że jeżeli te świetlice będą prowadzone zgodnie z założeniami, to Gminna Komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych rozważy sprawę podniesienia stawki do 30 zł. brutto, ale jest to możliwe dopiero od września br. ponieważ obecne umowy zostały już zawarte do czerwca br.
radny Kazimierz Dzielski zabierając głos optował za podniesieniem stawki do 30 zł. brutto. za godz.

Komisja jednogłośnie zawnioskowała o podniesienie stawki do 30 zł. brutto za 1 godz.za prowadzenie świetlic opiekuńczo – wychowawczych działających przy szkołach podstawowych.
Ad. pkt. 6. Propozycję planu pracy Komisji przedstawiła Przewodnicząca Komisji – Zofia Kierkowska. Poinformowała, iż w stosunku do przesłanego wcześniej planu zaszły zmiany, które zostały wprowadzone dodatkowo na wniosek P. Dyrektor GZO. Ponadto członkowie komisji zawnioskowali o wprowadzenie dodatkowych tematów do planu pracy :
· spotkanie z Dyrektorem Centrum, Kultury i Promocji Gminy w celu przedstawienia planu zajęć dla dzieci w okresie wakacji i ferii zimowych, oraz przedstawienie sprawozdania finansowego dot. podziału środków na sport szkolny i gminny - II kwartał.
· ustalenie pensum dla nauczycieli i oddziałów przedszkolnych – I kwartał.

Następnie Komisja jednogłośnie przyjęła proponowany Plan pracy Komisji na rok 2019 wraz ze zgłoszonymi uwagami.
Ad. pkt. 7. W wolnych wnioskach Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego poruszyła kwestię ustalenia pensum mieszanego dla nauczycieli i oddziałów przedszkolnych. Dla nauczycieli uczących sześciolatki pensum wynosi 22 godz., natomiast dla nauczycieli uczących dzieci młodsze pensum wynosi 25 godz. ale są też oddziały mieszane pięcio i sześciolatków. Osobiście jest za tym, aby ustalić maksymalny wymiar czasu dla oddziałów przedszkolnych czyli 25 godzin. Uzasadniała to tym, że w chwili obecnej z budżetu gminy do oświaty dopłacana jest kwota w granicach 5 mln. zł. i obniżenie pensum do 22 godzin w skali roku robi znaczną różnicę. Zatem zwróciła się do członków komisji o zajęcie stanowiska w powyższej sprawie.
Komisja przychyliła się do 22 godz. pensum.
Na koniec Dyrektor poinformowała o Liście Otwartym Związku Gmin Wiejskich RP w sprawie zwiększenia finansowania zadań oświatowych skierowany do Premiera Rządu RP Pana Mateusza Morawieckiego, Pani Minister Edukacji Anny Zalewskiej i Pani Teresy Czerwińskiej.

Komisja poparła stanowisko Związku Gmin Wiejskich RP wyrażone w Liście Otwartym              dotyczącym finansowania zadań oświatowych przez samorządy – przy 8 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”.
Wobec wyczerpania w całości porządku posiedzenia – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki – Kierkowska Zofia Małgorzata o godz.1535 dokonała zamknięcia posiedzenia.


Protokołowała :



Zofia Czyszczoń 



insp.d/s rady

