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P R O T O K Ó Ł Nr 9/2019
          z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu i Turystyki

          z dnia 23 lipca 2019 roku                                                                                                                                        
Obecni na posiedzeniu Komisji – według załączonej listy obecności – stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli : Wójt Gminy - Marcin Ratułowski, Bukowski Bartłomiej – Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Iwona Wontorczyk – Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego.
 Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu                               i Turystyki – Zofia Małgorzata Kierkowska.
Witając wszystkich zebranych na posiedzeniu zaproponowała następujący porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie, przy 8 głosach „za” w poniższym brzmieniu :
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a) środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli, rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków                                 i sposobu ich przyznawania,

b) określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy uczniom, form                            i zakresu tej pomocy oraz trybu postępowania w ramach „Lokalnego  Programu Wspierania edukacji uzdolnionych uczniów w Gminie Czarny Dunajec”,

c) przyjęcia programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów w Gminie Czarny Dunajec,

4. Wolne wnioski i sprawy bieżące.
5. Zakończenie posiedzenia.
Ad. pkt. 3. Do zaopiniowania Komisji zostały przedłożone niżej wymienione projekty uchwał oświatowych, których omówienia dokonała Iwona Wontorczyk – Dyrektor Gminnego Zespołu Oświatowego.


ppkt. a) 
Uchwała dot. środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną nauczycieli, rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania miała na celu wyeliminowanie z obrotu prawnego starej uchwały podjętej przez Radę w 2007 roku. Poprzednia uchwała zawierała nieaktualną podstawę prawną jak również nazewnictwo, ponieważ zmienił się system edukacji w związku z likwidacją gimnazjów.
Celem nowej uchwały  było również udzielenie upoważnienia dla  Dyrektora Gminnego Zespołu Oświatowego do ustalenia uprawnienia do uzyskania świadczenia w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz dysponowania środkami finansowymi tworzącymi fundusz zdrowotny dla 

nauczycieli. Główne założenia Regulaminu gospodarowania środkami finansowymi przeznaczonymi na pomoc zdrowotną nauczycieli bazują na poprzedniej uchwale i terminy przyznawania tej pomocy pozostają te same tj. do 20 czerwca i do 20 listopada. W uchwale budżetowej gminy zostały zabezpieczone środki finansowe na ten cel w wysokości 0,3% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. W tym roku była to kwota 37.830 złotych rozdysponowywana jest dwóch transzach, na chwilę obecną wydatkowana została kwota w wysokości 14.000 złotych.


Do przedkładanego projektu uchwały pytań nie wnoszono – Komisja jednogłośnie, przy 8 głosach „za” – wydała pozytywną opinię.

ppkt. b)

Kolejna uchwała w sprawie programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów wynikła również ze zmiany przepisów ustawowych, w tym zmiany systemu edukacji. Rada Gminy                            w 2012 roku dokonała podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu wspierania uzdolnionych uczniów. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty najpierw należy przyjąć program wspierania edukacji uzdolnionych uczniów, natomiast w drugiej uchwale należy określić szczegółowe warunki udzielania takiej pomocy. Projekt uchwały  zawiera ogólne zasady dotyczące wspierania rozwoju dzieci i młodzieży wybitnie uzdolnionych i poczucia odpowiedzialności za przyszłość społeczeństwa, założenia programu oraz formy jego realizacji.
Program ma na celu motywowanie uczniów do podjęcia działań mających na celu odkrycie własnych uzdolnień oraz do ciągłej pracy nad rozwijaniem talentu i pogłębianiem wiedzy, zachęcanie uczniów do uczestnictwa w konkursach i olimpiadach na szczeblu gminnym, powiatowym, wojewódzkim i ogólnopolskim, popularyzowanie w środowisku lokalnym uczniów wybitnie uzdolnionych, ich szkół i nauczycieli – opiekunów, stwarzanie pozytywnych wzorców dla dzieci i młodzieży, zwiększanie aspiracji edukacyjnych i aktywności uczniów.


Komisja jednogłośnie, przy 8 głosach ”za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                         w sprawie przyjęcia programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów w Gminie Czarny Dunajec.

ppkt. c)

Ostatni projekt uchwały dotyczył określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy uczniom, form, zakresu tej pomocy oraz trybu postępowania w ramach „ Lokalnego Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów w Gminie Czarny Dunajec’’. 
Podjęcie uchwały stanowi element dostosowania lokalnych aktów prawnych do nowego ustroju szkolnego, który wymusił likwidację gimnazjów. Doświadczenia dyrektorów szkół z okresu funkcjonowania uchwały Nr XIX/168/2012 Rady Gminy z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie przyjęcia „ Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży  z terenu gminy wskazywały na potrzebę zweryfikowania niektórych jej zapisów, które odpowiadają następującym założeniom :
1) Nagroda Wójta ma mieć rangę wyróżnienia wyraźnie większą niż nagrody wręczane uczniom w szkołach. Wynika z tego ograniczenie ilości stypendiów i utrzymanie ich wysokości na możliwie wysokim poziomie,
2) Premiowani powinni być w pierwszym rzędzie uczniowie o ponadprzeciętnych uzdolnieniach potwierdzający ten fakt uzyskując wysokie wyniki w konkursach na poziomie wojewódzkim lub ogólnokrajowym.

3) Wyróżnieni powinni być także uczniowie, o uzdolnieniach wszechstronnych, których cechuje duża aktywność w działaniach na szczeblu gminnym i/ lub powiatowym.

4) Należy przyjąć rozwiązanie, które pozwala, w przypadkach, kiedy kryteria uzyskania stypendium spełnia w równym stopniu kilku uczniów nie odrzucać któregoś z nich                         z uwagi na sztywne warunki brzegowe określone w programie.

Stypendium motywacyjne przyznawane jest m.in. po uzyskaniu średniej ocen ponad 5,3.
Wójt może przyznać nagrodę dla szkoły w trzech kategoriach :

a) Laur Sportu,

b) Laur Kultury

c) Laur Wolontariatu

Wnioski o przyznanie stypendium motywacyjnego/ nagrody rozpatrywać będzie Komisja ds. Rozpatrywania Wniosków, powołana Zarządzeniem Wójta Gminy.

Przewodnicząca Komisja proponowała, by do wniosku w sprawie przyznania nagrody dla laureatów biorących udział w konkursach dołączać konkretną listę osób biorących udział                       w takich konkursach, by komisja przy rozpatrywaniu wniosków miała rozeznanie, czy wyniki zostały osiągnięte w konkursach na poziomie wojewódzkim czy też ogólnokrajowym.
radny Tomasz Turski podnosił, że załącznikiem do niniejszej uchwały powinien być szczegółowy Regulamin. Ponadto zdaniem radnego z wnioskiem o przyznanie nagrody nie powinien występować dyrektor szkoły tylko organ prowadzący szkoły.
Ustalono, że taki Regulamin zostanie opracowany i zatwierdzony Zarządzeniem Wójta Gminy.

Komisja jednogłośnie, przy 8 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Wobec wyczerpania w całości porządku obrad - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki – Kierkowska Zofia Małgorzata o godz.1215 dokonała zamknięcia posiedzenia.


Protokołowała :



Zofia Czyszczoń 



insp. d/s rady

