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P R O T O K Ó Ł Nr 7/2019
          z posiedzenia Komisji Oświaty,

Kultury, Sportu i Turystyki

          z dnia 26 kwietnia 2019 roku                                                                                                                                        
Obecni na posiedzeniu Komisji – według załączonej listy obecności – stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli : Bukowski Bartłomiej – Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Anna Trebunia – Wyrostek – Dyrektor Centrum Kultury i Promocji Gminy.
 Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu                               i Turystyki – Zofia Małgorzata Kierkowska.
Witając wszystkich zebranych na posiedzeniu zaproponowała następujący porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie, przy 5 głosach „za” w poniższym brzmieniu :
1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Ocena sprawozdania z wykonania programu współpracy Gminy Czarny Dunajec                                      z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2018.
4. Wolne wnioski i sprawy bieżące.
5. Zakończenie posiedzenia.
Ad. pkt. 3. Sprawozdanie z wykonania Programu współpracy Gminy Czarny Dunajec                                   z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2018 złożyła Anna Trebunia-Wyrostek – Dyrektor Centrum Kultury                      i Promocji Gminy.
W roku 2018 przyjęto następujące priorytetowe zadania publiczne : Zadania z zakresu kultury                            i ochrony dziedzictwa narodowego, oraz w zakresie kultury fizycznej i sportu pod nazwą :                                   „Upowszechnianie i rozwój kultury fizycznej i sportu”. Ogłoszono dwa oddzielne konkursy na realizację tych zadań. Na wykonywanie zadań z zakresu kultury wpłynęło 17 ofert, zaś na zadania związane z kulturą fizyczną 21 wniosków. Z wszystkimi podmiotami, które złożyły wnioski zostały podpisane umowy łącznie 38. Gmina współpracując z organizacjami w ramach uchwalonego programu na rok 2018 przeznaczyła środki finansowe w wysokości 520.000 złotych, w tym na realizację zadań w zakresie kultury – 240.000 zł i na realizację zadań                              w zakresie kultury fizycznej - 280.000 złotych. Załączone  w Sprawozdaniu tabele pokazują wydatkowanie tych środków, oraz podział na konkretne cele, jak również przedstawiają organizację zajęć z zespołami regionalnymi, oraz orkiestrą dętą. Każda organizacja przedstawiła w swoich sprawozdaniach z działalności, składanych do Centrum najważniejsze cele i zadania jakie w 2018 roku zostały przez nich wykonane. Analogicznie w zakresie sportu załączona tabela przedstawia wydatkowane środki wraz z podziałem na konkretne cele, jak również najlepsze wyniki zawodników klubów sportowych na poziomie wojewódzkim, krajowym                                             i międzynarodowym i osiągnięcia organizacji mniejszych takich jak Uczniowskie Kluby Sportowe, które nie mają takich wyników, ale prowadzą również działalność bardzo pożyteczną. Dyrektor zaznaczyła, że większość organizacji angażuje się w działania związane                                          z wydarzeniami sportowymi jakie mają miejsce na terenie gminy.
Do przedstawionego Sprawozdania pytania szczegółowe wnieśli:

Kierkowska Zofia – Przewodnicząca komisji podnosiła, iż w załączonej do Sprawozdania Tabeli dot. wydatkowania środków z dotacji, w przypadku Akademii Piłkarskiej „WISŁA” w Czarnym Dunajcu wysokość przyznanej dotacji wynosi 35.000 złotych i 100% tej dotacji zostało przeznaczone na sfinansowanie wynagrodzenia kadry szkoleniowej. Natomiast w przypadku innych Klubów Sportowych dotacja jest wykorzystywana na realizację programów szkolenia sportowego bądź też na zakup sprzętu. W związku z tym pytała czym organizacja to motywowała?
Udzielając odpowiedzi Dyrektor wyjaśniła, że związane jest to z tym, że te inne działania takie jak zakup sprzętu sportowego czy pokrycie kosztów organizowania zawodów sportowych organizacja pokrywa z własnych środków pochodzących od członków Klubu.

Nawiązując do uzyskanej odpowiedzi Przewodnicząca Komisji pytała czy prawnie Regulamin danej organizacji dopuszcza możliwość wpłaty środków własnych.
Dyrektor odnosząc się stwierdziła, że jest dozwolone pozyskiwanie środków finansowych od sponsorów i od osób prywatnych. Zaś przedstawiane w Sprawozdaniu środki własne dotyczą wkładów osobowych świadczonych w ramach wolontariatu czy pracy społecznej. Przykładowo w UKS-ach jest to praca społeczna trenerów, którzy nie pobierają żadnych opłat za organizowanie treningów.
Następnie Przewodnicząca komisji chciała uzyskać informację czy przy podziale środków finansowych w 2019 roku były brane pod uwagę osiągnięcia Związków Podhalan działających                          w poszczególnych miejscowościach jeśli chodzi o obsługę i czy to miało wpływ na wysokość przyznanej dotacji.
Dyrektor Centrum poinformowała, że konkurs ofert jest w ten sposób przeprowadzany, iż wnioski, które wpływają na początku roku są oceniane dopiero po tym jak spłyną Sprawozdania                                z działalności tych Związków, czyli po 31 stycznia. Powołana Zarządzeniem Wójta Komisja przed przyznaniem dotacji dokonuje oceny przedłożonych Sprawozdań. Również Wójt Gminy dokładnie zapoznał się ze sprawozdaniami Klubów Sportowych za poprzedni rok. Uchwała                         w tym zakresie wymaga, aby organizacje oceniać pod kątem rozliczenia środków, jeżeli już poprzednio były składane oferty, jak również pod kątem osiąganych wyników.
Dalej Przewodnicząca komisji kwestionowała wysokość przyznanej dotacji dla Związku Podhalan działającego w Załucznem, ponieważ ze Sprawozdania opisowego wynika, że Związek ten nie ma żadnych osiągnięć i jego działalność sprowadza się jedynie do udziału w 5 uroczystościach w swojej miejscowości , natomiast wysokość przyznanej dotacji to kwota 13.000 złotych.
Dyrektor ustosunkowując się stwierdziła, że ogólnie kwota dotacji przyznana z budżetu gmina                      w porównaniu z rokiem poprzednim była wyższa, w przypadku Załucznego kwota dotacji została na takim samym poziomie jak w roku zeszłym i jest to minimum, które niejednokrotnie jest bardzo potrzebne żeby dany Związek Podhalan zmotywować do rozpoczęcia na nowo swojej działalności. Dyrektor zaznaczyła, że w kilku przypadkach przyniosło to oczekiwane efekty.
Przewodnicząca Komisji przyznała, iż odpowiedź P. Dyrektor jest zasadna, natomiast z drugiej strony niezasadnym wydaje się promowanie tych Związków, które nie osiągają żadnych wyników, a kwota dotacji jest im przyznawana. Dała pod rozwagę fakt, aby wynagradzać te  Związki, które faktycznie przynoszą efekty, by jeszcze bardziej się rozwijały. Dalej pytała czy                      w Regulaminie jest określony wymóg, że Związek Podhalan składając wniosek podaje w jakich imprezach będzie brał udział.
Dyrektor stwierdziła, że w Regulaminie są założenia, jednak Związki Podhalan w swoich sprawozdaniach nie opisują tego szczegółowo, gdyż do końca trudno przewiedzieć udział                           w niektórych imprezach, chociażby z tego powodu, iż Festiwale poprzedzone są eliminacjami.
Na koniec Przewodnicząca zgłosiła wniosek by jednak w Regulaminie tego typu zapis się znalazł, gdyż wtedy łatwiej Komisji wniosek ocenić i przyznać wysokość dotacji, oraz by Związkom, które nie reprezentują gminę na zewnątrz przyznawać minimalną kwotę dotacji, 
natomiast Związki działające prężnie i promujące gminę na szczeblu krajowym czy międzynarodowym wspierać finansowo przyznając dotację maksymalną.

W dalszej części omawianego Sprawozdania głos zabrali jeszcze :

radny Turski Tomasz pytał czy Amatorski Klub Hokejowy DRWALE Czarny Dunajec prowadzi szkolenie dzieci.

Odpowiedzi udzielił W-ce Przewodniczący Rady z uwagi na jego działalność w tym Klubie informując, iż od zeszłego roku  Klub ten ma sekcję dziecięcą. Trener, który prowadzi osoby starsze szkoli również młodych, w niedługim czasie treningi takie odbywać się będą na lodowisku w Czarnym Dunajcu. Treningi odbywają się dwa razy w tygodniu i Klub zrzesza coraz większą grupę dzieci. Obecnie trwają rozmowy i zawierane będzie Porozumienie                 z Klubem „PODHALE” w celu prowadzenia wspólnej działalności. Prowadzone będą także rozmowy z Wójtem Gminy w kierunku utworzenia szkółki. Poinformował również, iż udało się pozyskać środki w wysokości 10.000 złotych w ramach programu LEADER, za które został zakupiony sprzęt dla tych dzieci, który jest drogi, a co sezon należy go wymieniać.
radny Domagała Daniel pytał czy osiągane wyniki były brane pod uwagę jedynie z opisowego sprawozdania, czy też są dołączane poświadczenia wyników w postaci Dyplomów.

W związku z uzyskaną informacją od Dyrektor Centrum, że osiągane wyniki brane są pod uwagę jedynie z opisowego sprawozdania, ponieważ nie wszystkie Kluby takie Dyplomy dostarczają, ustalono by jednak na przyszłość to ujednolicić i zobowiązać Kluby, aby do wniosku dołączali również Dyplomy.
radny Bartoszek Krzysztof zwrócił uwagę na zwrot niewykorzystanej dotacji w wysokości 500 złotych przez Stowarzyszenie Zbójecko Familia.

radny Daniel Domagała pytał czy w latach następnych zasady przyznawania dotacji dla organizacji pozarządowych będą odbywać się w takiej samej formule, czy jednak są nowe pomysły w kierunku zmiany.

Dyrektor stwierdziła, że na pewno zmiana dotyczyć będzie jedynie wysokości przyznawanej dotacji, natomiast jeśli chodzi o procedurę przeprowadzania konkursu na zadania z zakresu kultury określone są w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, zaś zadania                           z zakresu kultury fizycznej wynikają z ustawy o sporcie.

Na tym w całości dyskusję zakończono -  Komisja jednogłośnie, przy 5 głosach „za” wydała pozytywną opinię do Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie Gminy Czarny Dunajec za rok 2018.
Ad. pkt. 5. Wolne wnioski i sprawy bieżące.
W ogłoszonym punkcie nikt z członków nie zgłaszał żadnych wniosków - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki – Kierkowska Zofia Małgorzata o godz.1445 dokonała zamknięcia posiedzenia.
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